
Proletari din toate țările, uniți-vă !
Anul XXII nr. 5977

nniiniu liberă 4 pagini
20 bani

îGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARA ROMINĂ

Sîmbătă
4 ianuarie 

1964
3

La uzina de pompe din București, 
punerea în aplicare a numeroaselor 
propuneri valoroase făcute 
buna desfășurare a procesului 
producție, dotarea secțiilor cu 
mașini și utilaje, au contribuit 
îndeplinirea în bun® condițiuni a 
sarcinilor ce revin acestui colectiv 
care aprovizionează cu pompe agri­
cultura noastră socialistă, uzinele 
metalurgice, șantierele de con­
strucție. în clișeu : Șeful de briga­
dă Ion Băcanu, supraveghind cu 
aienție prelucrarea la o mașină mo­

dernă a corpului unei pompe.

pentru 
de 

noi 
la

Folosirea cu chibzuință
a îngrășămintelor

A ÎNĂLȚIMEA
'SARCINILOR
re 
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m intrat într-un nou 
an de activitate. Oamenii 
muncii din miile de între­
prinderi ale țării, de pe 
șantiere, din transporturi, 

_____ de pe ogoare, au pășit în
an al șesenalului cu o 

îmbogățită în conducerea, 
zarea și realizarea producției, 
unit în jurul Partidului Muncito- 

^Btomin și a Comitetului său Cen- 
în frunte cu tovarășul Glicorgho 
rghiu-Dej, poporul nostru este ho- 
sa ’’'’tină noi și importante succese 

■dpluirea mărețului program stabi- 
jlongresnl al IJI-Iea al partidului. 

■Bțl general .?! economiei, progresele 
irate în dezvoltarea industrială, 

B|M lină sarcini sporite legate de pro- 
';’7^B,'ca tehnicii noi, de rezolvarea pro- 
H^Kielor complexe ale producției, valo- 
|;|^Birea rezervelor interne, ridicarea ni- 

calitativ al întregii activități e- 
^^Bmice.

^■’alizarea sporurilor însemnate 
|^Huetiei prevăzute în planul pe 
H^BlOOl in diferitele ramuri ale 
B^H'iei, csie strins legată de intrarea 
B^Bncțiunc a noilor unități la terme- 
’:J^k»rcvăzule. Constructorii și monio- 

pe șantierele industriale, oameni 
Bnientați. miuuitori ai metodelor 

{■■■'.le de lucru, sînt pătrunși de 
că fiecare zi cîștigată în înde- 

planului de investiții înseamnă 
sT^Bmulte produse pentru economia 

^Bnalu. Continuitatea și ritmicitatea 
RBțiiției lucrărilor sînt indisolubil Ic- 

de asigurarea la timp a șantierelor 
proiecte de execuție și materiale, cu 

Bria de muncă calificată, aproviziona- 
'ea cu utilaje. Dar pentru a obține res­
pectarea riguroasă a graficelor de exe­
cuție se impune o colaborare strînsă în- 
re proiectanji, constructori, furnizori dc 
nateriale, și utilaje, titulari de investiții 

>— conștienți fiind că, în egală măsură, 
oți răspund ca noul obiectiv industrial 
lă înceapă să producă în condiții opti- 
ne și la termenul fixat.

După ce constructorul și-a îndeplinit 
Bțsiunea, a predat fabrica beneficiaru- 
■ii, rămîne ca o problemă deosebit de 
■nportantă realizarea în termen cit 
Bnai scurt a parametrilor telmico-eco- 
Biomici proiectați, îndeplinirea indicilor 
■le folosire a noilor capacități prevă- 
ituți în plan. Pregătirea din vreme a 
■pârelor calificate, oamenii care vor
■ inul noile mașini, buna organizare a 
■luncii pentru însușirea cît mai rapidă 
I: procesului tehnologic, sînt factori ho- 
■ărîtori în această direcție.
■ Nevoile sporite ale economiei na- 
■ionale implică intensificarea ritmului 
Bie însușire a noilor mașini, utilaje, in­
stalații și linii tehnologice complete,
■ .iveluț tehnic și calitatea acestora
■ cirilînd o influență hotăritoare
■ ira producției. Tocmai dc aceea, ] 
■ru colectivele din întreprinderile < 
■tractoare de mașini preocuparea 
■ază în perioada de însușire a noilor 
■roduse trebuie concentrată asupra ca- 
■tății, rezolvării problemelor tehnice ale 
■similarii, pregătirii muncitorilor, tehni­
cienilor și inginerilor, astfel îneît aceștia 
■' stăpînească pe deplin partea din pro-
■ sul de producție care le revine.
■ Ridicarea continuă și multilaterală a 
Bvclului tehnic al producției în toate 
Bmurile economici naționale oferă po- 
Bpilități favorabile pentru creșterea
■ nnanentă a productivității muncii, 
^■momisirea resurselor materiale și fi- 
^Bciare, îmbunătățirea calității produ- 
^■ar. Sarcina sporirii productivității

ale
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Iarna, la Păltiniș
Foto : AGERPRES

I muncii cu 9,2 la sută în industrie și cu 
7,2 Ia sută în construcții, necesită chiar 
de la începutul anului eforturi siste­
matice în vederea îmbunătățirii organi­
zării producției și a muncii, a creșterii 
gradului de folosire a mijloacelor teh­
nice cu care sînt înzestrate întreprin­
derile, a obținerii unor indici de utili­
zare a mașinilor și agregatelor cit mai 
ridicați.

Realizarea acumulărilor bănești ne­
cesare finanțării programului de in­
vestiții și creșterii nivelului de trai al 
populației, este strins legată de redu­
cerea prețului de cost și a cheltuieli­
lor de circulație; în condițiile îmbună­
tățirii permanente a calității, planul pe 
anul 1964 urmărește obținerea, în con­
tinuare, de economii pe seama micșo­
rării consumurilor de materiale pe uni­
tatea de produs. Sînt prevăzute redu­
ceri ale normelor de consum la com­
bustibil, energie electrică, laminate, în­
trebuințarea pe scară mai largă a ma­
terialelor înlocuitoare; organizațiile de 
proiectare și întreprinderile de construc­
ții să-și sporească preocuparea pentru 
gospodărirea rațională a materialelor.

Terminarea colectivizării a creat 
condiții superioare pentru dezvoltarea 
intensivă și multilaterală a agriculturii. 
Creșterea producției de cereale, factor 
hotărîtor în dezvoltarea celorlalte ra­
muri agricole, și în primul rind a spo­
ririi șeptelului, este sarcina principală 
a acestui sector. Sporirea producției a- 
gricole este una din condițiile princi­
pale pentru creșterea venitului național 
și întărirea potențialului economic al 
țării și la ea trebuie să contribuie cu 
eforturi sporite nu numai lucrătorii din 
agricultură ci și din celelalte ramuri 
ale economiei, prin producerea de ma­
șini agricole tot mai bune, asigurarea 
la timp cu îngrășăminte chimice și in- 
sectofungicide, executarea în cele mai 
bune condiții a construcțiilor 
cole etc.

Creșterea continuă a forțelor de 
ducție constituie temelia solidă a 
carii permanente a bunăstării materiale 
și culturale a oamenilor muncii. încă 
54 006 de apartamente noi se vor 
alătura în acest an celor circa 160 000 
construite în primii patru ani ai șe­
senalului. Construcția noilor cartiere 
de locuințe este însoțită de im­
portante lucrări de alimentare tu apă, 
canalizare, termoficare, transporturi în 
comun etc. în anul 1964 numărul 
total al orașelor dotate cu instalații 
centralizate de alimentare cu apă va 
ajunge Ia 145, iar rețeaua de distribuție 
a apei va spori cu 36 la sută față dc 
anul 1959; se va introduce în noi orașe 
— ca Iași, Pitești, Oradea, Suceava — 
termoficarea urbană. Toate aceste ac­
țiuni ridică sarcini importante în fața 
sfaturilor populare, care sînt chemate 
să se preocupe cu perseverență de ri­
dicarea eficienței economice a activită­
ții lor de gospodărire a orașelor.

Anul care începe, în care vom săr­
bători două decenii de Ia eliberarea Pa­
triei, va fi marcat de noi și minunate 
realizări, noi victorii ale construcției 
socialiste vor face țara mai prosperă, 
viața fiecărui om al muncii tot mai 
bună și mai îndestulată. Dar realizările 
și victoriile nu vin de la sine. Pentru 
obținerea lor sînt necesare muncă per­
severentă de fiecare zi, mobilizarea ca­
pacităților creatoare ale fiecăruia, dis­
ciplină și bună organizare. însuflețiți 
de mîndrie patriotică, izvorîtă din con­
știința că trăim într-o țară socialistă 
în continuă dezvoltare, să ne străduim 
cu toții să fim în activitatea noastră la 
înălțimea sarcinilor trasate de partid, 
pentru îndeplinirea exemplară a pla­
nului de stat pe anul 1964.

agri-

pro- 
ridi-

Foto : AGERPRES

AZI VĂ INFORMĂM
INTRAREA IN PRODUCȚIE A UZINEI DE MEDICAMENTE BUCUREȘTI
A intrat în producție o nouă uni­

tate a industriei chimice — „Uzina 
de medicamente — București11. A- 
ceasta este prima fabrică de medi­
camente de sinteză din țară. In 
acest an aici se vor produce peste 
120 tone de vitamina C, Piramidon 
și Nov algin, medicamente care prin 
puritate, aspect și calitate egalea­
ză celor mai bune produse similare 
realizate în străinătate.

Uzina a fost proiectată în țară 
de către specialiști de la Institutul 
de proiectări chimice și este dotată 
cu utilaje moderne, de mare tehni­
citate. Principalele materii prime 
folosite de noua întreprindere sînt 
livrate de fabrici din țară. întregul 
proces de producție este dirijat și 
urmărit fază cu fază cu ajutorul 
unor aparate de înaltă precizie. 
(In pag. a 3-a : Prezentarea uzinei)

PROBLEMEI NATURII VIRUSURILOR ț

din componența unor virusuri în pro-în urma stabilirii rolului acizilor nucleici 
ducerea bolilor și a multiplicării virusurilor, întrebarea la care inframicrobiologii și 
biochimiști din lume trebuiau să dea un răspuns, era dacă acizii nucleici infectanți, 
virotici, pot fi obținuți în eprubetă, în absența celulei vii.

Un colectiv de medici, biologi și chimiști, condus de dr. Radu Portocală, șef de 
secție de la Institutul de inframicrobiologie al Academiei R. P. Romîne, a dat pentru 
prima dată răspunsul la această problemă. Cercetătorii au obținut pe calc chimică, 
în urma unor ample studii și experiențe, acizi nucleici infectanți. Acizii respectivi au 
proprietățile caracteristice celor extrași din virusuri.

Deosebit de interesant este faptul că, introduși în organism, ei pot produce boli 
asemănătoare cu cele date de virusurile complete. Descoperirea constituie un punct 
de plecare pentru noi cercetări în domeniul combaterii bolilor virotice, pentru reali­
zarea unor alte tipuri de vaccinuri. Rezultatele obținute de cercetătorii romîni aduc 
astfel noi și importante date în problema naturii virusurilor. (Agerpres).

PRIMA EDIȚIE BILINGVĂ ROMiNO-FRANCEZĂ A OPERELOR LUI ION CREANGA

Realizări în producție din
BICAZ (coresp. R. 1.). Cimentiștii 

de la Bicaz au încheiat anul 1963 cu 
un bilanț rodnic : 24.800 de tone ci­
ment, 27.400 tone klinker, 155.000 
plăci ondulate de asbociment produ­
se peste prevederile planului.

Primele clipe ale noului an i-a gă­
sit veghind cu atenție lingă uriașele 
agregate. Hotărîți să dezvolte succe­
sele obținute anul trecut, cimentiștii 
se străduiesc să folosească din plin 
capacitatea de producție a instalații­
lor. Datorită acestui fapt, chiar din 
primele 2 zile ei au produs peste 
plan însemnate cantități de ciment 
și klinker (400 tone ciment și 900 
klinker).

această perioadă au fost expe-

F r

ÎNZESTRAREA exploatărilor
MiNIERE CU NOI UTILAJE

Exploatările miniere din bazinul 
carbonifer al Văii Jiului și cele ale 
Trustului minier Deva au fost do­
tate cu noi utilaje de mare produc­
tivitate : perforatoare, vagoneți, lo­
comotive și trolii de mină, transpor­
toare cu raclete.

Noua combină de cărbune, care a 
început de curînd să lucreze la 
mina Lupeni, taie în 15—20 de mi­
nute o fîșie de cărbune pe un front 
lung de 40 metri. în abatajul unde 
a fost introdus acest agregat s-a 
realizat un randament pe post de 
peste 8 ori mai mare decît cel obți­
nut în alte abataje. De asemenea, la 
Lupeni, Vulcan și în alte exploa­
tări din Valea Jiului au intrat în 
producție 5 mașini de mare pro­
ductivitate pentru încărcat în sub­
teran.

Parcul de utilaje al minelor de 
fier Teliuc și Ghelar a fost îmbogă­
țit cu mașini de încărcat în subte­
ran, cu autobasculante, cu excava­
toare, instalații de foraj și locomo­
tive de mină.

Alături de aplicarea tuturor mă­
surilor agrotehnice după specificul 
și după condițiile locale ale fiecărei 
unități agricole, de folosirea în cul­
tură a celor mai potrivite soiuri in­
tensive, verificate în prealabil prin 
loturi de experiență, alături de în- 
grășăminteie organice, îngrășămin- 
tele chimice constituie baza sporirii 
producției agricole vegetale și, în 
funcție de aceasta, a producției ani­
maliere.

în condițiile gospodăriei agricole 
de stat Segarcea, cultura de cîmp 
cea mai importantă, și care deține 
anul acesta 2.206 hectare, adică 55 
la sută din suprafața arabilă de 
care dispunem, este grîul. Suprafa­
ța mare rezervată 
acestei culturi ce­
realiere, de mare 
importanță pentru 
economia noas­
tră națională, 
creează anumite 
inconveniente le­
gate de însămînțarea griului doi sau 
chiar trei ani. consecutiv De ace­
leași suprafețe. Aceasta duce la di­
minuarea unor elemente 
din sol, favorizează atacurile 
dăunători. în aceste cazuri 
fost de mare ajutor o 
duse chimice.

în vara anului 1963 
cu grîu aproape 1.800 
nînd producții care variază 
1.600 și 4.550 kg la hectar. Lucrările 
agricole efectuate au fost aceleași 
pe întreaga suprafață. Ca lucrări 
de pregătire a terenului efectuăm o 
arătură și o lucrare cu discuitorul 
înainte de semănat. Ne străduim să 
efectuăm arături fără bulgări, ime­
diat după recoltat. Nu semănăm 
niciodată înainte de asigurarea unui 
pat germinativ corespunzător, efec- 
tuînd și repetînd discuiri, combinate 
de multe ori cu tăvălugiri, con- 
știenți că orice lucrare suplimen­
tară, dar necesară pentru sporirea 
producției, nu va fi niciodată de 
prisos.

Sămînța o asigurăm totdeauna 
din soiuri recunoscute după ce au 
fost mai întîi verificate 1-2 ani în 
producție la condițiile noastre de 
sol și climă, în culturi comparative. 
Ne preocupă asigurarea de sămînță 
cu valoare culturală ridicată, tra­
tată în mod obligatoriu înainte de 
însămînțare.

Așa cum arătam mai sus, în con­
dițiile de sol ale gospodăriei noas­
tre îngrășămintele și alte substanțe 
chimice (insecticidele) sînt absolut 
necesare datorită cultivării griului 
pe unele suprafețe 2-3 ani consecu­
tiv. Superfosfatul îl administrăm o
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De curînd Editura Meridiane a 
scos de sub tipar prima ediție bi­
lingvă romîno-franceză a operelor 
marelui povestitor romîn Ion Crean­
gă. In volum, „Amintirile din copi­
lărie" sînt prezentate în traducerea 
mai veche a lui Yves Auge, iar po­
vestirile și poveștile în traducerea 
Elenei Vianu. Lucrarea, editată în 
condiții grafice superioare, apare 
sub îngrijirea academicianului Geor­
ge Călinescu, care a stabilit textul 
și variantele și a prefațat-o.

Ion Creangă este bine cunoscut 
peste hotare. Operele lui au fost 
traduse în ultimele două decenii în 
Europa în limbile rusă, engleză, 
germană, franceză, italiană, spanio­
lă, cehă, ungară, polonă, ucrainea­
nă. In Asia poveștile lui Creangă 
s-au difuzat în sute de mii de

exemplare. Ele au fost tipărite în 
China și în Japonia, în Birmania și 
în Iran, în R. D. Vietnam 
„Capra cu trei iezi" a fost 
copii în limbile majarati, 
malaiană, hindu, tamilă, 
bengală. Marele povestitor 
fost tipărit, de asemenea, în R.A.U., 
în Argentina, în Australia. Printre 
ultimile apariții realizate în 1963 
este volumul de povestiri apărut în 
Franța, în editura Flammarion, în 
traducerea lui Denise Basdevant și 
ilustrat de Josef Wilkon. (Agerpres)

și India, 
citită de 
guj arați, 
persană, 
romîn a

fi vremea r
Pentru zilele de 

5, 6 și 7 ianuarie, 
se anunță următo­
rul timp probabil : 
Vremea se menține 
umedă, cu cer va­
riabil, mai mult 
noros. Vor cădea 
mai frecvente înprecipitații locale, ___ ________

nordul și estul țării. Vînt potrivit, din 
sectorul nordic, cu intensificări în 
Bărăgan și Dobrogea. Temperatura în 
creștere ușoară. Minimele vor fi cu­
prinse între 0 la minus 10 grade, iar 
maximele între minus 5 Ia plus 5 
grade. Ceață locală.

primele zile ale anului
diate spre șantierele de construcții 
din Constanța, 
ceava primele 
(3200 tone) din 
pe acest an.

Galați, Bacău și Su- 
cantități de ciment 

prevederile planului★
BRAȘOV (coresp. R. 1.). — Or- 

ganizîndu-și bine munca, colectivul 
uzinelor „Hidromecanica" a obți­
nut succese de seamă în îndeplini­
rea și depășirea sarcinilor de plan 
încă din prima zi de lucru a aces­
tui an. Numai la sectorul 2 s-au 
realizat ieri, peste sarcinile de plan, 
4 turboambreiaje, 2 frîne hidroma- 
tice, o instalație de comandă hi­
draulică și alte produse, a căror 
valoare se ridică la circa 300 000

TELEGRAMA
Excelenței Sale 

Generalului NE WIN
UniuniiPreședintele Consiliului Revoluționar al Birmane

lei.

RANGOON

Birmane, adre- 
______ _ o_______  T- ____ ce^e mai cordi-

felicitări din partea mea personal, a Consiliului de Stat al Republi­
cii Populare Romîne și a poporului romîn. _

îmi exprim convingerea că —într» tnnie 
noastre se vor dezvolta și întări 
popoare, in interesul consolidării

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Independenței 
Excelenței Voastre, guvernului și poporului

Uniunii 
birman

prietenia și colaborarea între țările 
continuu în folosul ambelor noastre 

păcii.
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine

dată cu arătura de bază sau sub 
discuitor (în funcție de posibilități) 
o dată cu pregătirea terenului. în 
cazul azotatului de amoniu am ad­
ministrat jumătate din cantitate 
toamna și jumătate primăvara tim­
puriu pe zăpadă. Pentru condițiile 
gospodăriei noastre, la 100 kg azotat 
de amoniu brut sporul de producție 
este de 210—320 kg grîu pe hectar. 
Tendința noastră este de a folosi 
doze moderate de îngrășăminte 
ținînd seama tocmai de specificul 
solului și climei de aici (secetoasă 
în ultimii patru ani). Superfosfatul 
nu-1 dăm în cantități mpi mari de 
300 kg la hectar ; depășirea acestei 
doze, am constatat că nu se justifi­

că din punct de 
vedere economic. 
La azotatul de a- 
moniu dozele va­
riază, în funcție 
de soiul cultivat și 
de cultura pre­
mergătoare, între 

hectar. Este admi-

Timii.J
100 și 200 kg la 
nistrat primăvara timpuriu întrucît, 
împrăștiatul mai tîrziu, prelungește 
perioada de vegetație expunînd 
plantele la șiștăvire.

De mare folos în evitarea scăderii 
producției la hectar ne sînt și insec­
ticidele, produse de industria noas­
tră chimică. în condițiile repetării 
consecutive a aceleiași culturi pe o 
anumită suprafață timp de mai 
mulți ani este inevitabilă apariția 
unor dăunători, la grîu prezentînd 
un pericol real pentru soarta recol­
tei gîndacul ghebos. Apariția sa im­
pune măsuri urgente și radicale de 
distrugere pe cale chimică. Produse 
ca D.D.T., hexacloran și altele îm­
prăștiate cu ajutorul aviației utili­
tare în cantitate de 30 kg la hectar, 
ne-au ferit culturile de invazia 
acestui dăunător periculos. O serie 
de neajunsuri sînt de asemenea în­
lăturate prin tratarea semințelor cu 
produse chimice indigene.

Din cele arătate se poate vedea ce 
rol important îl joacă, în gospodă­
ria noastră, ca și în celelalte uni­
tăți, folosirea produselor chimice 
pentru sporirea producțiilor la hec­
tar. Dezvoltarea industriei noastre 
chimice, în ritmul prevăzut în do­
cumentele de partid, va permite 
sporirea cantităților de îngrășămin­
te și de alte produse chimice și 
acest fapt se va reflecta pozitiv în 
mărirea recoltelor la toate culturile.

Ing. CONSTANTIN BIȚA 
directorul 

gospodăriei agricole de stat 
Segarcea, regiunea Oltenia

în depozitul din pădure, muncitorii din sectorul forestier Jieț- 
Slivei de la I. F. Petroșeni pregătesc buștenii pentru a-i transporta 

în depozitele finale Foto : agerpres

o zi w Mzimm mnEȘEom
așina cu numărul 281 Crișana, 
urcă din greu. Abia s-a lumi­
nat de ziuă și în urma ei au 

și. rămas cu terestrele adormite Sti- 
drigiul, Dumbrăvenii, Broaștele. Bră- 
detul se anunță și el prin apropiere, 
judecind după hămăitul clinilor ce 
răzbate pină la călători.

— N-am mai lost de mult pe la ei, 
din vară — își spune vicepreședintele 
gîndindu-se cu o umbră de regret la 
chișcăuanii lui.

Alături de el, șoferul mormăie ni- 
țeluș cam indispus. Nu-i place cum 
întrețin cei din Brădet șoseaua. La 
întoarcere, gindește vicepreședintele, 
ne oprim și pe la ei. După Brădet 
insă șoseaua își schimbă iniățișarea.

— Parcă-i de marmură, se minunea­
ză cu voce scăzută șoferul.

— Păi e de marmură, că au carieră 
aproape.

— Ar avea-o și brădătenii că de- 
șeurile nu costă bani. Să le transporți 
doar și să le întinzi.

Aia e, să le transporți și să le în­
tinzi, își spune vicepreședintele dar 
tace. Se simte mina lui Tirla, spu­
ne intr-un tîrziu și se gindește 
duioșie la președintele sfatului 
munal. Are și oameni vrednici, 
cat că-mbătrînim — își continuă
monologul gîndindu-se Io președin­
te. Dar tot nu ne lăsăm

Au străbătut vreo 30 kilometri și 
iată, la poalele munților, Chișcăul. A- 
lături apa iute a Jâleștilor, în spate 
muntele Băița Măgura, valea Pietroasa 
și acolo, departe, unde se îngemănea­
ză pădurea cu cerul, mai mult ghi­
cește decît zărește exploatarea fores­
tieră de pe Galbena.

— O ascunde dealul — își urmează 
gîndul. Să nu uit să văd Ia coopera­
tivă cum stau cu aprovizionarea. Ța-

cu 
co- 
Pă- 

el

pinarul are muncă grea și-i trebuie 
hrană, nu glumă.

/n fața sfatului popular șoferul 
oprește. Clădirea sfatului e ve­
che dar se simte în ea mina de 

gospodar a lui Tirla. E aici și el și 
secretarul Ion Fericeanu și contabilul. 
Discută aprins.

— Ei, ne spuneți și nouă care-i ba­
iul ? — lț se adresează oaspetele, după 
ce le stringe mîinile.

Nu e nici un bai. Discutam niște 
amănunte legate de școală. A sosit o 
învățătoare nouă : casă i-am dat iar 
acum ne gîndeam cum să facem să-i 
aducem lemne.

— Cu cît mai repede cu atît mai 
bine, — întărește vicepreședintele. Și 
Ie cere o scurtă prezentare a proble­
melor satului.

Președintele trece direct la proble­
mă : aprovizionarea populației — 
bună, pregătirea instituțiilor pentru 
iarnă — bună și ea, lemne suficiente 
și la școală și la cămin, pregătirea 
intilnirilor deputaților cu alegătorii 
— mai slabă, munca culturală la că­
min — în ordine, contribuția volun­
tară pentru dispensar — votată, in­
clusiv rambursarea sumei pentru 
școala construită anul

■— Juleștii au votat 
nluncă. Vor să-și facă 
anul.

— Păi ciți locuitori
— 43 de familii, răspunde zîmbind 

președintele.
Vicepreședintele se gindește Ia 

gospodarii din sătucul aruncat peste 
munte și zîmbeșle și el. 11 bucură 
probabil gindul că, copiii acestora nu 
vor mai trebui să bată pe viscol po­
tecile înzăpezite. Foarte bine zice, să 
vedem cum îi putem ajuta.

A sosit și secretarul organizației de

sumei 
trecui.

contribuția 
și ei școală

au ?

I

in 
Ia

bază din sat. E o organizație tînără 
încă, poate una din cele mai mici din 
Republică (nu are decît 5 membri) 
dar se pare că așa mică cum e joacă 
un rol de frunte în treburile salului. 
Secretarul, Aurora Fericeanu, profe­
soară la școala din sat, femeie tînără 
(25—26 ani), mărunțică, e la curent 
cu problemele gospodărești ale satu­
lui și pare-se foarte întreprinzătoare.

— Ce spuneți, mergem puțin pe 
teren ? — întreabă președintele, ri- 
dieîndu-se.

spune

A 7 umai cîteva luni au trecut, își 
V spune tov. Florian privind spre 

casele noi de cărămidă și uite 
cile schimbări în sat. In curînd n-o 
să mai avem deloc case din bîrne... 
Și doar o viafă întreagă au trăit nu­
mai în case de bîrne.

— Am ajuns la școală 
careva.

La școală — recreație. în curte se 
zbenguie copiii. Profesorii sînt toți 
în cancelarie. Vicepreședintele arun­
că o scurtă privire unor schițe de lec­
ții, se interesează de frecvență și si­
tuația la învățătură. Pare-se că lu­
crurile stau destul de bine. Și totuși! 
Vicepreședintelui i se pare că n-a au­
zit bine și repetă întrebarea. Direc­
torul școlii, Gh. leremia, confirmă : 
din cei 188 elevi, 9 prezintă greutăți, 
au frecvență neregulată.

— De unde-s ?
— Din Valea Neagră, Măgura, Ju- 

lești. Unii trebuie să facă 5—6 km. 
peste deal. Și nici măcar drum de 
care nu e. Doar pe poteci. Am 
de vorbă cu părinții lor dar...

Explicațiile mai mult îl supără 
vicepreședinte decît îl liniștesc, 
poate așa ceva ?

— Dar ce măsuri ați mai luat ?
ce nu v-ați gîndit cum să-i aduceți

stal

pe 
Se

De

aici, să-i cazați undeva, să nu trebuie 
să facă drumul acesta I Cum o să 
răspundeți în fața partidului, dacă 
vă întreabă ce-i cu copiii ăștia ?

Pină la urmă le propune să orga­
nizeze un colectiv în frunte cu pre­
ședintele sfatului comunal care îm­
preună cu deputății din satele amin­
tite să studieze și să rezolve urgent 
situația.

— Copiii trebuie să capete cazarea 
aici, în centrul de comună pină la 
data de... le spune el. Și să aranjați 
și cu mîncarea. Părinții vor da ali­
mentele dar copiii trebuie să aibă 
zilnic mîncare caldă. Raportați la ra­
ion pină miercuri.

r7~ădit nemulțumit, tov. Florian 
V pornește spre căminul cultural.

Căminul e nou, din piatră și 
oaspetele controlează curățenia, ma­
gazia de lemne, rezervele de petrol 
pentru iluminat. Apoi discută cu di­
rectorul căminului, Ion Oală, pe mar­
ginea ultimelor manifestări ca și a 
planului de iarnă. Au ținut cîteva 
conferințe pe teme de știință popu­
larizată, echipa de teatru repetă o 
piesă cu subiect din viața muncito­
rilor forestieri, pun acum bazele unei 
brigăzi artistice de agitație. In ace­
lași timp vicepreședintele își notează 
critica directorului care se plînge că 
i-au fost trimise mai mult, documen­
tare agricole pe probleme cerealiere 
care nu-i interesează pe oamenii 
acestei comune de munte. In schimb, 
documentare pe probleme de zooteh­
nie, iilme de știință popularizată și 
filme artistice It se trimit foarte pu­
ține. Apoi n-au căruță pentru a face 
transportul filmelor în satele aparți­
nătoare inclusiv Moțăștiul ..care e
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!fe La gospodăria agricolă colectivă ! 
8 „23 August" din Cîmpulung, regi- N 
c unea Argeș funcționează în acest & 
S an 3 cercuri de învățămînt agro- ! 
B zootehnic de masă cu durata de 3 S 
ț ani. La lecții cursanții capătă noi fi 
K cunoștințe pe care le aplică în N 
fi sectorul unde lucrează. în clișeu : S 
( Ing. Lucia Isac, președinta gospo- 
5 dăriei predînd una din lecții i 
fi Foto : AGERPRES fi

PENTRU VIITOARELE RECOLTE
BRAȘOV (coresp. R. 1.). Cu toată 

zăpada ce a căzut în ultimele zile în 
regiunea Brașov, colectiviștii și lu­
crătorii gospodăriilor de stat mun­
cesc de zor la transportatul îngră­
șămintelor naturale pe cîmp. Pînă 
în prezent, în întreaga regiune pe 
circa 7.000 hectare teren s-au trans­
portat peste 200.000 tone îngrășă- I 
minte.

---------------- HlllllilIllilIIHIIIII —------------

Expozifia artiștilor plastici 
amatori

PIATRA NEAMȚ (coresp. R. 1.). 
în sălile muzeului din Piatra Neamț 
s-a deschis o expoziție a artiștilor 
plastici amatori din oraș. Ea cuprin­
de peste 70 de lucrări : pictură, 
sculptură, grafică și pirogravură a- 
parținînd unui număr de 25 artiști 
amatori, membri ai celor 3 cercuri 
de artă plastică ce funcționează pe 
lîngă Casa raională de cultură, pre- 

ci ia fabricile „Reconstrucția" și 
•tie". Aceasta este cea de a 
.«xpoziție a artiștilor plastici j 
l dșschisă pînă acum în ora- 
tra Neamț.

LECȚII VII, INTERESANTE
Autobuzele care circulă în orașul 

Tîrnăveni au ultima stație la Dîm- 
bău. Așezat la marginea de apus, în­
tre dealuri însorite găzduind renu­
mitele podgorii de pe Tîrnava-Mică, 
acest sat are o tradiție veche în dez­
voltarea viticulturii.

Despre hărnicia colectiviștilor din 
Dîmbău s-a dus vestea pînă departe. 
Anul trecut, pentru a smulge roade 
și mai bogate pămîntului, gospodă­
ria din Dîmbău și-a unit pămîntu- 
rile cu colectiva din satul Chinciuș. 
De atunci, sectorul pomiviticol fiind 
și mai mult în centrul atenției, re­
zultatele n-au întîrziat să se vadă. 
De la cele 4 ha. vie cît a avut gos­
podăria în 1952, azi via nobilă se în­
tinde pe 44 ha. iar alte 14 ha. în 
pantă, slab productive, sînt plantate 
cu pomi fructiferi.

Acestea sînt roadele unificării — 
ne-a spus inginerul Iosif Bereczki, 
om cu o bogată experiență în dome­
niul viticulturii. Pînă în 1965 vom 
terasa încă 10 ha. pentru plantații de 
viță de vie și 25 ha. pentru pomi 
fructiferi — ne-a prezentat el în 
continuare, perspectivele de dezvol­
tare a gospodăriei.

Lucrările în vie cer muncă asiduă, 
grijă și pricepere deosebită. De 
aceea, una din preocupările princi­
pale ale conducerii gospodăriei o 
constituie învățămîntul agrozooteh­
nic de masă. Cercurile agrozooteh­
nice sînt organizate pe trei profile : 
la cel cu tema „viticultura", unde 
predă chiar inginerul Iosif Bereczki, 
s-au predat pînă acum 5 lecții. 
Cursanții au avut prilejul să as­
culte expuneri interesante despre

sistemul de susținere a viței pe bază 
de araci și spalier, despre lucrările 
de întreținere în primul an și în 
anul II etc.

Pe trotuarul proaspăt construit 
care duce la sediul gospodăriei, au 
apărut și „elevii". Oameni cu tîm- 
plele cărunte, tineri, femei, toți cu 
manualele și caietele la subțioară, au 
intrat în sala colțului roșu, s-au așe­
zat pe scaune și sînt numai ochi și 
urechi. Cît a fost timp prielnic, lec­
torul a organizat și lucrări practice, 
în vie. „Elevii" au tăiat și îngropat 
via, au desfundat pentru pepinieră 
încă 2 ha. Pepiniera a ajuns acum 
la 4 ha. iar numărul butucilor de 
viță a crescut de la 300 000 la 500 000. 
Prin dezvoltarea pepinierei de viță 
se va asigura materialul săditor atît 
pentru cele 5 ha. cu care va spori 
via gospodăriei cît și pentru alte 
unități din raion.

Vii discuții s-au purtat, mai ales, 
în jurul expunerii privind lucrările 
de îngrijire după plantare. Briga­
dierul viticol ca și colectivistele Re- 
ghina și Ana Osvath au legat 
cuvîntul lor de modul în care s-a 
desfășurat munca în vie.

Precum se vede, serile lungi de 
iarnă sînt folosite de colectiviștii din 
Dîmbău cu temei. Cu ajutorul lecto­
rului, care se străduiește să facă lec­
ții interesante, bogate în conținut și 
cît mai concise, oamenii își însușesc 
metodele agrotehnice înaintate, pen­
tru a putea smulge pămîntului roade 
cît mai îmbelșugate.

S. BOCHIȘ 
activist de sfat popular

n din mim mmEșumu
(Urmare din pag. 1)

cătun, e adevărat, dar așa pufini ci ți 
sînt oamenii sînt oameni și au ne­
voie de film".

— Păi, tovarășul președinte al sfa­
tului trebuie să știe asta ; e sarcina 
comitetului executiv care trebuie nu 
numai să vă asigure căruță dar să 
vă ajute și in popularizare, în orga­
nizarea "manifestărilor cu filmul și nu 
numai cu filmul.

Președintele sfatului comunal no­
tează. Apoi, zice către director.

— Vino la mine, cînd ai nevoie !.„
S-a pornit treaba de cînd e Oală 

director, gîndește vicepreședintele, 
dar pe cei de la cineficarea raionului 
trebuie să-i analizăm puțin în comi­
tetul de cultură. Abia am discutat cu 
ei chestiunile acestea și uite cum le 
aplică...

Peste drum de școală e coope­
rativa. Toți trei (vicepreședin­
tele, tov. Tirla și secretara or­

ganizației de partid) se îndreaptă in­
tr-acolo. Să vedem cum sînt aprovi­
zionați, își spune vicepreședintele, că 
aici, dacă vine zăpada nu mai poți 
intra pînă-n primăvară. In coopera­
tivă găsesc mai multi cetățeni.

— Cam de mult nu ai mai fost în 
mijlocul nostru, îi spune un bătrînel. 
Și doar ești deputatul nostru.

— Mi-a dat biroul raional sarcină 
să-i ajut pe cei din Coșdeni și Răbă- 
gani și am stat mai mult pe la ei. 
Acum., după cum vedeți, am venit...

Oamenii îi vorbesc deputatului lor 
despre realizările lor, despre unele 
planuri, despre necazuri. Tov. Florian 
se uită prin rafturi : zahăr, orez, slă­
nină, mezeluri, conserve de carne de 
vită și de porc, dulciuri toate în can­
tități suficiente și sortimente variate. 
Păcat că nu-s aranjate mai frumos 
în rafturi. Nici vitrina nu este folo­
sită ca lumea iar curățenia lasă de 
dorit.

— N-ar tace rău felcerul Cotei să-l 
viziteze t>e gestionar, să-i amintească 
și de halat. Se vede că-1 tine în du­
lap — își spune vicepreședintele și 
se interesează asupra cauzelor pentru 
care mai lipsesc unele mărfuri.

— N-am primit de la centrul din 
Sudrigiu — se plînge gestionarul. 
Zice că nu are.

— Dar eu am vorbit cu tov. Mu­
tica (vicepreședintele U.R.C.C.) și 
i-am spus că industria locală are su­

ficientă marfă, numai să trimită s-o 
ridice. Nu mai pricep nimic... Și vice­
președintele notează.

— Să faci bine și să te aprovizio­
nezi ca să ai pînă-n primăvară — 
spune el gestionarului, Ia plecare. Și 
să știi că în cooperativă lege e să fie 
curățenie, nu așa ca la dumneata.

5e întorc apoi cu toții la sfat 
unde discută pe marginea ce­
lor constatate și a măsurilor ce 

trebuie luate. Apoi vicepreședintele 
se interesează de munca aparatului 
sfatului. Cere condica de prezență și 
constată că cei 4 salariafi n-au sem­
nat de prezentă în ultimele 4 zile. 
Contabilul arată că n-au putut semna 
întrucîl condica a stat încuiată la 
secretar. Din discuția cu secretarul 
reiese că nici el, nici ceilalți sala­
riat! nu cunosc bine regulamentul de 
ordine interioară, textele de lege.

— Sfatul raional v-a indicat să fa­
ceți pregătirea profesională cu sala­
riata, dar văd că dv. ați cam negli­
jat.

Secretarul recunoaște. Au avut 
multe treburi.

— Tocmai de aia era bine dacă fă­
ceați pregătirea, mergeau mai re­
pede și treburile, insistă vicepre­
ședintele.

Discuția continuă în biroul pre­
ședintelui sfatului comunal. Tov. Flo­
rian cere planul de ședințe, de co­
laborare cu președinții și secretarii 
comisiilor permanente. N-au. Nu s-au 
mai ținui asemenea ședințe din tri­
mestrul II. De altfel, se pare că nici nu 
se prea pricep, astfel incit el le arată 
amănunțit cum trebuie să muncească 
cu ele, cum să prelucreze cu ei pla­
nul de muncă pe trimestrul I 1964 și 
apoi cum să-i ajute să-și facă planu­
rile lor. Apoi cercetează dosarele cu 
activitatea comitetelor de cetățeni, a 
depulatiior, planurile de muncă ale 
comitetului executiv, sesiunile, situa­
țiile cu rezolvarea propunerilor ale­
gătorilor. Pe marginea lor se duc dis­
cuții amănunțite. Reiese că deși de­
putății au. făcut treabă, lipsa de ac­
tivitate organizată și-a spus cuvîntul.

— Cei din Julești au votat con­
tribuția pentru școală Comisia per­
manentă de învățămînt și cultură ar 
trebui să treacă la studierea ampla­
sării ei. La fel. comisia permanentă 
de comerț și cooperație. Am fost 
doar împreună la cooperativă și ați

văzut că e nevoie de ajutorul ei. 
Apoi comitetele de cetățeni ar trebui 
să studieze felul în care au fost aduse 
la îndeplinire propunerile alegători­
lor iar deputății să țină întîlnirile cu 
alegătorii dar să-și pregătească bine 
rapoartele asupra felului cum și-au 
îndeplinit sarcinile.

Se discută. la amănunt, fără grabă. 
O atenție deosebită se acordă în dis­
cuție dorinței cetățenilor din Măgura 
și Valea Neagră de a avea un drum 
ca lumea pînă la Chișcău. Trebuie 
făcute șanțuri, șoseaua.

— Si deschis un drum nou, pe 
porțiunea aceea de curbă (pare-se 
că vicepreședintele cunoaște binișor 
stările de lucruri de aici.) Ar trebui 
discutat cu comitetele de cetățeni 
din aceste sate, ele să mobilizeze pe 
locuitori.

Spre sfîrșit vicepreședintele no­
tează în registrul de îndrumare și 
control cele constatate ca și indica­
țiile noi, tov. Tirla șl secretarul îl 
asigură că vor lua de Îndată măsurile 
cuvenite, își ia „la revedere" și 
pleacă.

Sînt orele 18. E seară. Zece ore a 
stat în sat vicepreședintele.

Două ore mai tîrziu, odată ajuns 
la raion, asist în biroul vice­
președintelui Ion Florian la 

următoarea discuție telefonică :
— Cu tovarășul Matica.

— Spuneați că totul e în ordine dar 
la Chișcău lipsește și petrolul și mă­
laiul.

— Nu. Nu e vinovat Sudrigiu], 
m-am informat. De aici de la raion 
nu li s-a trimis mașină, asta-i. Vă 
rog luați măsuri de urgență.
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POȘTA JURIDICĂ
CONSTANTA DAVID, din Plo­

iești. întreabă la cît concediu de 
odihnă au dreptul dactilogra­
fele ?

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiuni- 
lor de lege in vigoare, dactilografele 
care lucreză în mod permanent 8 
ore pe zi la mașina de scris, au 
dreptul la un concediu de odihnă 
plătit, de 12 zile lucrătoare, pe an. 
în afară de acesta li se mai acordă 

>6 zile concediu suplimentar, de ase­
menea plătit., deoarece munca ce 
Besteazâ este considerată vătăm'.l- 
Bre sănătății.

ZOIA MĂDAN, muncitoare din o- 
rașul Simeria, regiunea Hune­
doara. întreabă ce înlesniri i se 
fac prin lege pentru alăptarea 
copilului ?

RĂSPUNS Codul Muncii prevede 
că in afara repausului pentru odih­
nă și masă, se acordă femeilor șl 
pauze pentru alăptarea copiilor. Du­
rata pauzelor și orele cînd urmează a 
fi acordate, se stabilesc prin regula­
mentele de ordine interioară, fără a 
se putea depăși trei ore intre pauze 
și o .lumătate de oră pentru o alăp­
tare. Durata acestor pauze se inclu­
de în timpul normai de lucru.

TEATRU

Răspundem 

cititorilor
GHEORGHE MANOLE — Bucu­

rești. In conformitate cu regulamen­
tul pentru utilizarea energiei elec­
trice, în cazul cînd există un sin­
gur contor comun, într-o casă ori 
grup de case sau apartamente, per­
soanele interesate, în decontarea 
costului energiei electrice față de 
consumatorul care a încheiat con­
tractul cu întreprinderea furnizoare 
de electricitate pot să instaleze prin 
mijloacele lor proprii contoare de 
control, montate după contorul co­
mun și pentru care nu se cere apro­
barea întreprinderii furnizoare.

Contorul pasant aparține celui 
care l-a cumpărat și pînă în prezent 
nu există nici o dispoziție legală 
care să prevadă că, în cazul schim­
bării tensiunii, înlocuirea contorului 
pasant să se facă de întreprinderea 
furnizoare de energie electrică.

O. CIOBANAȘU — Ploiești. La 
școala tehnică de cooperație cu du­
rata de 4 ani se primesc absolvenți 
a 7 (8) clase elementare, numai din 
mediul rural. Pentru anul 1963—1964 
care a început la 1 noiembrie 1963. 
vîrsta medie a candidaților la exa­
menul de admitere a fost de 15 ani 
pentru băieți și 18 ani pentru fete.

Absolvenții școlilor tehnice de 
cooperație sînt repartizați numai în 
mediul rural. In prezent, asemenea 
școli funcționează în 11 localități 
din țară. Cea mai apropiată de Plo­
iești este școala din Buzău.

GHEORGHE I. VULPE — Bucu­
rești. Perioada de timp cît un sala­
riat ocupă funcția de statistician 
principal nu poate fi luată în consi­
derare ca vechime în funcții tehnice, 
deoarece aceasta este o funcție eco­
nomică.

R. CITRON — Oradea. Cursuri se­
rale la Facultatea de mecanică exis­
tă la toate institutele politehnice din 
țară (București, Timișoara, Iași, 
Cluj, Brașov și Galați). în învăță- 
mîntul superior seral, sînt admiși pe 
bază de concurs muncitori califica­
ți, maiștri sau tehnicieni, proiectanți 
tehnologi sau proiectanți din dife­
rite ramuri ale economiei (industrie, 
agricultură, silvicultură, transpor­
turi, construcții) și din institute de 
proiectare, cercetare și de învăță- 
mînt superior, care au absolvit școala 
medie de cultură generală cu exa­
men de maturitate sau o școală echi­
valentă cu diplomă, nu depășesc 
vîrsta de 35 de ani la admitere și 
au o vechime de cel puțin trei ani 
în specialitate.

I. ICHIM — Ploiești. Absolvenții 
institutelor pedagogice de 3 ani pot 
continua studiile la secțiile similare 
fără frecvență ale universităților, în 
următoarele situații :

I. Dacă au promovat examenul de 
stat al institutului pedagogic absol­
vit.

II. Dacă posedă recomandare 
pentru continuarea studiilor.

III. Dacă funcționează în învăță- 
mînt, în specialitatea facultății ab­
solvite la institutul pedagogic.

înscrierea se face în anul III de 
studii la secții cu profil asemănă­
tor, înrudit cu cel al secției pe care 
a urmat-o în cadrul institutului pe­
dagogic absolvit. Studenții înscriși 
susțin examenele de diferență stabi­
lite de conducerea facultății, în con­
formitate cu planurile de învățămînt 
în vigoare.

Nu se aprobă transferări de la in­
stitutele pedagogice, la cursurile de 
zi ale universităților.

Tosca : Teatrul
de operă și balet 
(16.48.20). ora 19,30; 
Anton Pann sau 
Povestea vorbei : 
Teatrul de stat de 
operetă (14.80.11), 
ora 19,30 ; Adam

și Eva : Teatrul national „I. L. Cara- 
giale“, sala Studio (15.15.53), ora 19,30; 
Macbeth : Teatrul național ,,I. L. Ca- 
ragiale", sala Comedia (14.71.71), ora 
19,30 , Peer Gynt : Teatrul C. I. 
No-ttara", sala Magheru (15.93.02), ora 
19,30; Unchiul Vania : Teatrul ,,C. I. 
Nottara*'. sala Studio (15.93.02), ora 20; 
Sfînta Ioana : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra“. b-dul Schitu Măgureanu 
(14.60.60), ora 19.30 ; Noaptea e un 
sfetnic bun : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra**, sala Studio, ora 19,30 ; 
Umbra : Teatrul de comedie (16.64.60), 
ora 19.30 ; Măria sa bărbatul : Teatrul 
muncitoresc C F.B. (18.04.85), ora 19,30: 
Acuzarea apară : Teatrul pentru rineret 
și copii, sala C Miile (15.65 88), ora 
20 ; Descoperiți-I pe „N“ : Teatrul 
pentru tineret și copii, sala din str, 
General Eremia Grigorescu (12.85.53), 
orele 9,30 și 16; Opera de trei parale: 
Teatrul evreiesc de stat (21.86 71), ora 
20 ; Grădina cu trandafiri : Teatrul re­
gional București (12.94.23), ora 20 :
Pagini alese din revista de altădată :
Teatrul „C. Tănase". sala Savnv
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Cu poezia și cîntec
pe drumurile Banatul

A devenit o tradiție ca în fiecare 
iarnă să se desfășoare o intensă ac­
tivitate culturală la sate. Comitetul 
regional pentru cultură și artă 
Banat a întocmit un plan amănunțit 
în acest sens, mobilizînd forțele ar­
tistice ale instituțiilor de artă și a- 
sigurîndu-și colaborarea scriitorilor, 
compozitorilor și artiștilor plastici 
din filialele timișorene ale uniunilor 
de creație respective. Și iată-ne la 
drum cu poezia și cu cîntecul, întîl- 
nind la fiecare pas setea de frumos 
a maselor de țărani colectiviști și 
arta amatoare în prag de nou con­
curs pe țară.

Trei zile 
în raionul Bozovici

Din gară de la Băile Herculane e 
distanță bunicică pînă la Bozovici,o

centrul raionului cu același nume. 
Noi o străbatem cu noul microbuz 
al casei raionale de cultură. Mai 
bine zis cu primul asemenea mijloc 
de locomoție ț>us la dispoziția aces­
tui îndepărtat și interesant raion de 
munte, în scopuri culturale.

Drumul ne poartă pe lîngă în­
tinse livezi de meri, cirești și pruni, 
pe lingă ogoarele unite ale gospo­
dăriilor agricole colective, arate cu 
grijă și pregătite pentru recolta îm­
belșugată a anului acesta.

în curînd vom avea prilejul să ne 
întîlnim, să stăm de vorbă și să cu­
noaștem îndeaproape pe aceia care 
au transformat raionul într-o gră­
dină. Centrul raionului, comuna Bo­
zovici, se transformă pe an ce trece 
într-un orășel cochet, cu aspect de 
stațiune de odihnă. E noul Bozovici, 
care oferea cu cîțiva ani în urmă 
ca un punct de atracție doar ruinele 
unei cazărmi de pe vremea Măriei 
Tereza.

Tatăl și hui
Seara avem întîlnire cu iubitorii 

de literatură din localitate. Inaugu­
răm în felul acesta activitatea cul­
turală de iarnă planificată în co­
laborare cu comitetul regional de 
cultură și arte. Poezia își spune 
avîntatul cuvînt de pe scena actua­
lei săli a casei de cultură. E prima 
manifestare de acest fel în Bozovici.

Și la Dalboșeț se poate spune

GEO DUMITRESCU : Aventuri 
lirice.
196 pag. Iei

V. KERNBACH : Lumini pe 
da mare.
200 pag.

MARIN PREDA : Friguri.
112 pag. lei 2,50

ION POPESCU-GOPO: Filme, 
filme, filme.
54 pag., plus 43 ilustrații, lei 15

10,50 
stra-

lei 7

același lucru. Frumoasa comună al- 
măjană se mîndrește cu intelectualii 
care își au rădăcina aici. In grupul 
scriitorilor timișoreni se află un 
tînăr poet, pe care dalboșenii îl cu­
nosc bine ; e Ion Dolîngă, care ci­
tește consătenilor lui poezia „Scri­
soare către tata“. Tatăl tînărului 
poet se afla în rîndurile țăranilor 
colectiviști prezenți în sală. Pro­
gramul brigăzii de agitație pe care-1 
urmărim după șezătoarea literară 
este scris de un alt tînăr poet de aci 
— Ion Budescu.

Programul brigăzii 
seamă din realizările 
Vrednicii colectiviști 
au obținut frumoase 
sînt fruntași în muncile agricole de 
toamnă. Și se mai pot mîndri cu 
noul cămin cultural, cu scenă fru­
moasă, cu aparate de proiecție, apoi 
cu dispensarul și cu spitalul. însăși 
componența brigăzii de agitație ne 
dezvăluie o realizare deosebită a 
anilor noștri. Alături de tinerii în­
vățători, care atît de inimos parti­
cipă la activitatea culturală, în bri­
gadă recită și cîntă soții Zaberca, el 
tractorist, ea colectivistă, elevă la 
fără frecvență la școala medie din 
Bozovici. Mai este în brigadă și V. 
Spansta, un om cu părul alb, dar cu 
suflet tînăr ; se remarcă prin însu­
flețirea cu care își interpretează ro­
lul. De altfel dînsul este și dirijorul 
corului.

subliniază o 
dalboșenilor. 
din Dalboșeț 
rezultate, ei

pe țară al formațiilor artistici 
toare, pe drept cuvînt putea 
supărat pe feciorul său. El a\| 
ceiul să zică plin de nădJ 
cine seamănă Ilie așa de mol 
eu am fost un drac la vîrstl 

Pe mine însă m-a întrebat!
— L-ați auzit cîntînd pe al 
L-am auzit și pe Ilie și pe I 

lui, Iosif Găină, vrăjitor al I 
nului. Acestuia însă nici n 
poate aduce laudă mai mar] 
spunînd ca localnicii : „Mînq 
cătură are !“.

S-ar mai putea vorbi de drl 
de cîntec a colectivistului] 
Marin, solist al casei regiorj 
cultură și a altora.

In noua sală

Soliști laureațt
Una din caracteristicile acestui 

raion este dragostea de cîntec a oa­
menilor. Ne-o relevă orchestra ele­
vilor școlii medii din Bozovici, cu 
cîteva soliste remarcabile. în urmă 
cu un an ea nu exista; iar înfiin­
țarea s-a făcut mai mult cu entu­
ziasm și cu perseverență, decît cu 
specialiști și cu zestre de instru­
mente muzicale. Și iată orchestra pe 
scenă, interpretînd frumoase cîntece 
almăjene.

Să-l luăm de exemplu pe elevul 
Ilie Florea, care nu vădise cine știe 
ce înclinații muzicale. Tatăl său, Ilie 
Florea, paznic de noapte la sfatul 
popular raional, bun cîntăreț, mem­
bru al fanfarei din Lăpușnicu Mare, 
laureată cu premiul III Ia concursul

A. GONCEAROV : Arta grafică.
140 pag. lei 20
x x x : începuturile teatrului 
romînesc.
328 pag. lei 4,25

R. PETZOLDT : Richard Strauss.
64 pag. plus 48 ilustrații lei 6

ZENO VANCEA : Concert pentru 
orchestră.
120 pag. lei 30

SAPTAMINA VIITOARE PE ECRANE„PISICA DE MARE11
O producție a studioului cinematografic București

Scenariul : Petre Luscalov și Vladimir Popescu ; Regia : Gheorghe 
Turcu; Imaginea : Jean Pierre Lazar ; Muzica : Tiberiu Olah; 

Decoruri • Ștefan Maritan
Cu : Leopoldfna Bălănuță, Victor Rebengiuc, Colea Răutu, Iurie Darie, 

Toma Dimitriu, Nicolae Sireteanu, Haralambie Boroș

(15.56.78), ora 20 ; Palatul melodiilor: 
Teatrul ,,C. Tănase", sala Victoria 
(15.04.18), ora 20 ; Umor pe sfori : 
Teatru! Țăndărică, sala Academiei 
(15.85.37). oia 10 ; Zboară cîntec drag: 
Ansamblul de cîntece și dansuri al 
C.C.S. (13.13.00), ora 20; Surprize ber- 
lineze (premieră): Circul de stat 
(11.01.02), ora 19.

3INEMA

Nu-i toc pentru 
al treilea i Patria 
(11 86 25). orele: 
10 - 12,15 - 14.30 
- 16,45 - 19 - 
21,15 . Festival (tel 
15 63 84 b orele: 
9,30 - 12.15 —* 15

— 17,45 — 20,30 . înfrățirea între po­
poare (17 3164). orele: 11,30 - 14.15
— 17 — 19,45 . Grivița (17 08 58). orele:
10 - 12,45 - 15.30 - 18.15 - 21 
Modern (23 71 01). oreif* : 9,45 — 12 - 
14,15 - 16,30 — 18,45 - 21 : Medi­
camentul care ucide : București
(15.61.54). orele : 9 - 11 - 13 - 15
— 17 - 19 — 21 ; Cu toții
acasă : Republica (11 03 72). orele 9
— 11,15 - 13,30 - 16 - 18,30 - 21.
Excelsior '18 49 04), orele: 10,15 — 
12,45 - 15,15 17.45 - 20.15 Fe
roviar T6 22 73). orele 9 — 11.30 - 
16 - 16.80 19 - 21,30. Agatha
lasă-te de crime? Ca rosti (13 92 72 ) 
irele 10 12 14 10 l« P

— 20,30 ; Bucegi (17 05 47). orele : 10
— 12 -14 - 16 - 18,15 - 20,30; 
Flacăra (2135 40). orele 14.30 - 16.30
— 18,30 — 20,30 : Moartea se numește 
Engelchjn ; Capitol <16 29 17)'. orele : 
10 - 12.30 - 15 - 17,45 - 20.80 . 
Ciulești mele : 10 — 12,30 - 15 —
17.30 — 20 Tomis (21.49 46). orele*
10 - 12,30 - 15 - 17.30 - 20 .
Aurora (25 04 66). orele : 10 - 12,30 -- 
15 — 17,45 — 20,15 . Nu ești singur 
Tineretului (16 24 48), orele: 10 — 12
— 14 — 16 - 18.15 - 20.30 ■ Dacia 
(16 26 10), orele : 9 — II ; Gol printre 
lupii Victoria (16 28 49). orele: 10 — 
12,45 - 15,30 - 18 - 20,30 ; Miorița 
(14 27 14) orele: 10 - 12,30 - 15 -
17.30 - 20. Melodia (12 06 88) orele- 
10 - 12,15 - 15.30 - 18 - 20.30 . 
Povestirile lui Drda : Central (14.12 24) 
orele : 10 - 12 - 14 - 16 - 18.15
— 20.15 ; Aniclca merge la școală : Lu­
mina (16.23.35), orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18.15 — 20,30 ; Tudor ; Arta
(21.31.86), orele: 15.30 — 19; Pacea 
(16.29.02), orele : 10 - 16 — 19,30; Ei 
cuceresc cerul : Union (13.49.04) orele : 
15 — 17.30 — 20; Drumul sării (14.10.37) 
orele • 16 - 18 - 20 Pana de aur. 
Peripețiile a dn> ursuleți Râiatul și 
nisicuU Coada privighetorii «diminea 
tai orele 10 11.15 12,30 si Pom­

■r

Și iată-ne într-o duminică gV 
să, dar însorită în comuna Bl 
raionul Lugoj la căminul cult] 
în fund este o scenă mititică® 
ne îmbie din apropiere o 
care se urcă o treaptă de c^H 
Altă sală : înaltă, spațioasă, 
de lumină, ne întîmpină cu 
larg deschisă pe care se moH 
un ecran. Iar pragul ușii acest® 
ca un hotar între ce a fost și B 
fi. Planul de construcție al că® 
lui cultural din Belinț, proved® 
molarea vechii săli și construit® 
continuare a noii clădiri, pe rr® 
cerințelor actuale. Seara, st® 
umple de lume, care vine per® 
asista la o întîlnire cu o b>® 
culturală, organizată de Co^B 
regional de cultură și artă.

Este o altă formă de ac^B.j 
cuprinsă in planul de iarnă. ® 
și oamenii de cultură din Tint^H 
constituiți în brigadă se ocup^B 
creț de problemele activității 
rale, dintr-o comună. Spre pil® 
Belinț actrița Geta Angheluță ■ 
Teatrul de Stat timișorean, a» 
îndrumări echipei de teatru. ’ 
partea filialei Timișoara a Unic 
Compozitorilor, prof. Alma Ionei 
a dat indicații prețioase corului, 
brigada de agitație au stat de voi 
soliștii Operei de Stat Elena Bo 
și Alexandru Bucătaru. Prof. I. I 
hăescu, de la Facultatea de a 
plastice a Institutului pedagogic 
3 ani, s-a ocupat de cercul pictc 
lor amatori al căminului culturali

în fața publicului din comu 
adunat în sala căminului cultura 
urmat un program al brigăzii. S]t 
jinit de magnetofon și de apara 
de proiecție, prof. Al. Ionesct 
vorbit despre Ion Vidu cu oca 
centenarului nașterii; prof. Ion I 
hăescu a prezentat o expunere 
tema : „Chipul țăranului în oper 
de pictură" ; 
citat versuri, 
tat.

A fost o zi
ria datoriei împlinite.

MIRCEA ȘERBĂNESC1

Geta Angheluță a 
soliștii Operei au c

bogată, plină de bui

„JURNALUL ANNEI FRANK"
O producție a studiourilor din S.U.A.

Scenariul ■ Frances Goodrich și Albert Hackett după piesa lu! 
F. Goodrich și A. Hackett, piesă adaptată după cartea „ANNI 

FRANK, jurnalul unei tinere fete" ; Regia : George Stevens
Cu : M. Perkins, D. Spencer, D. Heath, J. Schildkraut, G. Huber, 

D. Baker 1

pierul atomic (după amiază), orele :
14.30 - 16,30 - 18.30 - 20.30 : Doina 
(16 35 3S); Povestea Scufiței roșii. Re­
velionul: Timpuri noi 115 61 10). ore* 
le • 10 la 21 în continuare , Povestea 
Scufiței roșii: Cultural (16 25 39), ore­
le: 16 — 18 - 20 . Legea e lege : 
Dacia (16 26 10), orele : 13 - 15 — 17
— 19 — 21 . Primul reportaj : Buzești 
(15 62 79). orele 16 - 18,15 - 20,30; 
Babette pleacă la război : Crîngași 
(17 38 81). orele; 16 - 18,15 - 20.30; 
Trei plus două : Unirea (17 10 21), ore­
le : 16 — 18 — 20 . Ultimul meu tango: 
Vitan (21 89 82), orele: 15 — 17 — 19
— 20,45 . Ucigașul și fata ; Munca
(21 50 97), orele : 16 - 18.15 - 20,30: 
Adesgo orele : 16 — 18 — 20 ; A
dispărut o navă : Popular (25.15.17), 
orele 10,30 — 16 — 18.15 —
20.30 ; Ferentari (23.17.50), orele :
15 _ 17 .. 19 _ 21 ; Cînd vine pisica:
Moșilor <(2 52 93), orele 15,30 - 18
— 20.30 ; Valsul nemuritor : Viitorul 
(11.48.36). orele: 16 - 18,15 - 20,30; 
Carmen de ia Ronda: Colentina 
(25.07.09), orele: 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Cavalerul Pardaillan: Volga (11.91.26), 
orele : 10,30 — 13 — 15 — 17 — 19 —21; 
Florean 12 28 30) orele: 14 - 16 - 
18 — 20 Flamura, orele : 10 — 12,15
- 16 - 18.15 20.30 ; Mi-am cum­
părat un tată Luceafărul '23 9100), 
orele 16 - 18 - 20 ; Ah. acest tine 
ret t Progresii; 23 94 10). orele • 15,30
— 18 - 20.15 La vîrsta dragostei s
Lira ‘ ’5 66 66) orele 15,30 — 18 —

20.30 : Printre oameni buni : Cotrt
(13.62 56). orele : 16 - 18,15 — 2

SÎMBATA. 4 IANUARIE

19 : Jurnalul 
leviziunii ; lfl 
Pentru copii : ■ 
șelul veseliei; 9 
Muzică populari 
mînească Cîntă.
formație instrunl 

tală condusă de Tudor Pană. Solii 
Maria Butaciu, Polina Manoilă, Mii 
dora Nemeș, Vlad Dionisie, Pop 
mion; 20.55 : Anul sportiv 1963; 21 j 
Muzică ușoară instrumentală. Interp 
tează o formație condusă de Jean 
nescu ; în încheiere : Buletin oe șl 
'mort, buletin meteorologic.

DUMINICĂ 5 IANUARIE

8,50: Gimnastica de înviorare la 
mioiliu; 9 ; Emisiunea pentru q 
Urechilă; 10,30: Reteta gospodinei! 
Emisiunea pentru sate ; 19 : Jum
televiziunii ; 19,10 : Armonie și I 
19,35 : Filmul „Turneul vesel 
21,15 : Muzică de estradă și de I 
Transmisiune de la Moscova. în ifl 
iere : Buletin de știri, sport, bil 
meteorologic. |
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URCUȘ

Cea de-a doua viațăO parte a Instalațiilor din secția 
de producere a vitaminei C a Uzi­

nei de medicamente București
Foto : AGERPRES

nouă bogății cîndva 
cartiere și orașe, 
de fiecare zi șu- 
vast al înnoirilor 
profund și ne 

E un proces une- 
alteori greu sesizabil,

Pag. 3-a

Intrarea în producție

L

Împlinirea unui an totdeauna te 
îndeamnă să socotești ce-au 
însemnat pentru tine și pen­

tru cei din jurul tău cele 365 de 
zile pe care le-ai trăit. Nefăcută 
contabilicește, cu numere pe coloane 
neredactată și chiar nerostită, suma­
ra, fulgerătoarea trecere în revistă a 
anului trecut înseamnă în fapt — 
cuvîntul nu trebuie să intimideze — 
un bilanț. Există unul mare, gran­
dios al țării și-al poporului. La în­
făptuirea lui știi c-ai luat parte și 
tu ; el a fost cadrul în care s-a îm­
plinit propria-ți viață. E bilanțul de 
care am luat cunoștință zilele tre­
cute și care ne-a deschis largă pers­
pectiva anului pe care l-am început. 
Și ceea ce am aflat ne-a umplut ini­
mile de bucurie și încredere.

Indisolubil legat de acest bilanț, 
traductibil în cifre impresionante, 
care cu toatele arată ritmul armo­
nios, ascendent al economiei națio­
nale, creșterea neîncetată a nivelului 
de trai al poporului, creșterea pres­
tigiului mondial al țării noastre, e 
un altul care în cifre se măsoară 
greu, aproape imposibil. E bilanțul 
schimbărilor, pe care, din deprin­
dere, greu Ie sesizăm; a schimbărilor 
din felul de a gîndi, de a se purta 
al oamenilor, din relațiile dintre oa­
meni. Să ne oprim puțin la cîteva 
aspecte mărunte ale vieții de fie­
care zi. De pildă, la folosirea mij­
loacelor de transport în comun. Cu 
cîțiva ani în urmă manifestările de 
nccivilizație, de grosolănie iscată 
dintr-nn egoism brutal erau frecven­
te teme de satiră și umor mai mult 
sau mai puțin amar. Acuma n-au de 
ce fi. O opinie publică sănătoasă, 
acționează ferm, categoric la orice 
manifestare de comportare necores­
punzătoare.

Dincolo de aceste mărunte aspec­
te (Ia care mai putem adăuga com­
portarea între locatari, la spectacole, 
în restaurante, in magazine), schim­
bările adînci din conștiința oameni­
lor se vădesc și-n alte împrejurări. 
De pildă atitudinea față de avutul 
obștesc, grifa mare pentru economi­
sirea materialelor și a materiei pri­
me ; apoi preocuparea pentru înfru-

muSețarea orașelor și a satelor, pen­
tru păstrarea curățeniei lor. Sînt ati­
tudini, putem spune fără exagerare, 
de masă.

Cine ar putea număra copiii și 
pionierii, tinerii și vîrstnicii munci­
tori din uzine, cetățenii și deputății 
care string fier vechi pentru oțelâ- 
rii, care economisesc cum pot mai 
bine metalul ? Cine poate număra 
ceasurile pe care atîția și-atîția ce­
tățeni harnici, inimoși, buni gospo­
dari, le-au dăruit pentru înfăptuirea 
cutărei sau cutărei acțiuni de inte­
res obștesc ? Poate, undeva, prin 
complicate calcule s-ar putea afla. 
Ar fi desigur interesant. Dar cifrele 
ar exprima limitat — oricît ar fi 
ele de impresionante — adîneul 
proces al schimbărilor survenite în 
conștiința oamenilor, în creșterea 
continuă a trăsăturilor moralei noi.

Se schimbă chipul țării. Se ridică 
noi, moderne, gigantice uzine. Ca­
pătă valoare 
irosite. Se înalță 
în viața noastră 
voiul proaspăt și 
pătrunde tot mai 
schimbăm și noi. 
ori deschis, 
uneori rapid alteori lent, dar tot­
deauna neîntrerupt și totdeauna
într-un sens mereu ascendent.
E procesul înfringerilor treptate a 
unor rămășițe ale educației mic bur­
gheze, și-a! biruințelor moralei noi, 
a moralei comuniste.

Dacă anul care a trecut a însem­
nat un rodnic bilanț de realizări, 
între acestea se cuvine cred să ie 
așezăm și pe acestea dobîndite în 
conștiința oamenilor. Ele ne îndrep­
tățesc să înțelegem rolul mereu mai 
mare al opiniei publice în viața 
noastră de fiecare zi, să vedem mai 
departe noile victorii, din această 
latură a existenței noastre, să între­
vedem treptele mereu mai înalte pe 
care urcăm conduși de partid, spre 
desăvîrșirea 
spre 
noii 
țara

construcției socialiste, 
desăvîrșirea omului nou, omul 
epoci istorice pe care o trăiește 
și poporul nostru.

VIRGIL DĂNCIULESCU
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a Uzinei de medicamente București

Recepție oferită 
de ambasadorul Republicii Cuba
Cu prilejul celei de a 5-a aniver­

sări a victoriei revoluției cubane, 
ambasadorul Republicii Cuba în 
R. P. Romînă, Manuel Yepe Menen­
dez, a oferit vineri seara o recepție.

Au luat parte Alexandru Drăghici, 
Dumitru Coliu, membri ai C.C. al 
P.M.R.. ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului, conducători ai unor in­
stituții centrale și organizații ob­
ștești, academicieni și alți oameni 
de știință, cultură și artă, generali, 
ziariști.

Au participat șefi ai misiunilor di­
plomatice acreditați în R. P. Romî­
nă și alți membri ai corpului diplo­
matic. (Agerpres)

• Fabrica a iost construită în cîteva luni • Medicamente 
romînești care egalează cele mai bune produse similare 

din străinătate • Utilaj modern de înaltă tehnicitate
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a anvelopelor
curios. Cea de-a 

anvelopele și-o trag din 
piele. Sau mai explicit 

cauciuc. Longevitatea 
în funcție de cumpăta- 
cu care au fost păstra-

să 
de

® Echipa cehoslovacă de hochei pe 
gheață Chomutov și-a continuat turneul 
în țara noastră, întîlnind la Miercurea 
Ciuc o selecționată locală. Hocheiștii 
cehoslovaci au obținut victoria cu sco­
rul de 9-4 (7-0; 1—2; 1—2).

• Astăzi în sala sporturilor de la 
Floreasca se vor desfășura două me­
ciuri feminine de baschet din cadrul 
campionatului republican : Olimpia- 
Progresul și Știința-Voința Bucu­
rești. Primul meci începe la orele 
17,30. Duminică în aceeași sală, cu 
începere de la orele V se desfășoară 
partidele : I.C.F.-C.S.M.S. Iași (femi­
nin); Progresul-Constructorul Iași 
(masculin) și Steaua-Dinamo Oradea 
(masculin).

După amiază, de la orele 15 în sala 
Floreasca au loc jocuri pentru com­
petiția de handbal „Cupa F.R.H.".

• După cum s-a mai anunțat cea 
de-a 7-a ediție a „Cupei orașului 
București" la hochei pe gheață va 
începe duminică pe patinoarul arti­
ficial „23 August" din Capitală. Ac­
tuala ediție reunește pe terenul de 
gheață echipele: Aripile Sovietelor, 
Spartak Plsen (R. S. Cehoslovacă), 
sel. Berlinului (R.D.G.), sel. olimpică 
a R. P. Romîne și echipa de tineret 
a R ,P. Romîne. Echipa Aripile 
Sovietelor este una din fruntașele 
campionatului sovietic. In prezent, 
hocheiștii de la Aripile Sovietelor 
se află pe locul doi.

Programul de duminică este urmă­
torul : orele 17,30 : Sel. olimpică a 
R. P. R. — Sel. de tineret a R. P. R. ; 
orele 19,30 : Aripile Sovietelor — Sel. 
orașului Berlin.

• Pînă în prezent s-au desfășurat 
4 runde din cadrul turneului inter­
național de șah de la Hastings. In 
fruntea clasamentului continuă să 
se mențină marele maestru sovietic 
Hasin care totalizează 4 puncte. El 
este urmat de fostul campion mon­

dial Mihail Tal cu 3 puncte, Gli- 
gorici (Iugoslavia) — 3 puncte, Len­
gyel (R. P. Ungară) — 2,5 puncte, 
N. Littlewood (Anglia) — 2 puncte 
etc.

Campioana lumii Nona Gaprin- 
dașvili joacă în cel de-al doilea 
turneu denumit al „șalangerilor". 
Șahista sovietică se află în fruntea 
clasamentului cu 3,5 puncte, 
runda a 4-a ea a făcut remiză 
tînărul jucător englez John 
wrance.

• La 8 
bul central 
de baraj 
campion unional de șah. După 
se știe în cadrul competiției pe primul 
loc au terminat la egalitate de puncte 
Spasski, Stein și Holmov. Fiecare ju­
cător va susține 
de baraj se va 
cînd va fi 
U.R.S.S.

• Federația 
haltere a stabilit ca viitoarele cam­
pionate europene să aibă loc între 
26 și 28 august la Helsinki. Inițial 
această competiție urma să se des­
fășoare la Paris dar federația fran­
ceză de specialitate a anunțat că 
nu poate garanta viza de intrare 
tuturor participanților.

în
cu

Ta-

Clu-ianuarie va începe Ia 
de șah din Moscova meciul 
pentru desemnarea noului 

cum

cîte 4 partide. Meciul 
încheia la 17 ianuarie 
cunoscut campionul

internațională de

IMPORTANT I
începînd cu concursul PRONO- 

EXPRES nr. 2 din 8 ianuarie 1964, 
se acordă un premiu suplimentar 
de 25.000 lei (prin tragere la sor­
ți) Ia categoria Il-a, în cazul cînd 
nu s-au omologat variante câști­
gătoare la categoria I.

Amănunte la orice agenție 
LOTO PRONOSPORT.

Pe teme <
de sezon

ÎȘÎ 
car. 

dicton,

Se spune că omul gospodar 
cumpără vara sanie ' și iarna 
Conducîndu-se după acest 
unii intră în magazine în lunile lui 
cuptor pentru a-și lua 
mesade. Mulți oameni 
feră să-șl cumpere 
cru la timpul său. 
comercială locală de textile-încăi- 
țăminte din Sibiu — ca și or­
ganizațiile comerciale similare din 
alte orașe ale țării — s-a îngrijit 
din timp ca unitățile din rețea _ să 
fie bine aprovizionate. S-au făcut 
comenzile cu furnizorii, s-a cerut de 
la baza I.C.R.T.I.-Sibiu tot ceea ce 
interesa pe cumpărători. Ca urmare 
a unei asemenea preocupări sibienii 
sînt mulțumiți de faptul că intrind 
într-un magazin găsesc întotdeauna 
aproape tot ceea ce doresc. De ce 
„aproape" ? Fiindcă, așa după cum 
am constatat și noi, în urma raidu­
lui efectuat prin magazinele de con­
fecții și încălțăminte, mai sînt și u- 
nele...

bocanci și 
însă pre- 

fiecare lu- 
Organizația

Scăpări din vedere

----------------- illlllllllllllllllllllll!-----------------  

INFORMAȚII

Tn zilele de 5—6—7 ianuarie 1964 vor 
avea Iod la București adunarea generală & 
Societății de științe istorice si filologice din 
R.P.R. și cea de a IV-a sesiune științifică 
a Societății. Lucrările adunării generale se 
vor tine duminică 5 ianuarie, orele 9—14. 
în sala de comunicări a Institutului de is­
torie al Academiei R.P.R., iar comunicările 
celei de a IV-a sesiuni vor fi ținu te luni
6 ianuarie, orele 9—13 și 16—21 și marți
7 ianuarie orele 9—14, în localul școlii 
medii „Nicolae Bălcescu*'.

★
Un mare număr de turiști străini, din 

18 tari, printre care Anglia, Argentina, 
Austria, Bulgaria, Danemarca. Elveția, R.D. 
Germană, R. F. Germană, Japonia, Polo­
nia, Suedia și Uniunea Sovietică au petre­
cut revelionul la București, în localitățile 
de pe Valea Prahovei si Ia Poiana Brașov.

continuă va- 
iarnă în sta- 
vizitînd dife-

Numeroși turișîi străini 
canța practicînd sporturi 
tiunile noastre de munte 
rite orașe din tară.

+
Dirijorul sovietic Onan Durian, maestru 

emerit al arfei din R.S S. Armeană a sosit 
m Romînia. El va conduce o serie de con­
certe la Brasov. Tg. Mures și Arad, unde 
va avea ca solist ne violonistul Stefan 
Gheorghiu. La București, oasnetele sovietic 
va dirija un concert al orchestrei simfo­
nice a Cinematografiei, la care își va da 
concursul ca solist violonistul Tibor 
parek din R. S. Cehoslovacă.

îsi 
de 

sau

Gas-

LOTO CENTRAL

în bani :

La tragerea specială a Revelionului din 
ianuarie 1964 au fost3 

următoarele numere :
Premii obișnuite

extrase din urnă

40 81 67 59 54 63 49 68 87 83
Premii suplimentare : 18 20 50

Premii sinplimentare în obiecte si bani
Extragerea I : 58 90 48
Extragerea a II-a : 89 23 80
Extragerea a III-a : 25 83 47 38
Extragerea a IV-a : 15 72 25 73
Extragerea a V-a : 25 41 5 33
Extragerea a Vl-a : 62 47 42 30 78
Extragerea a VII-a : 38 20 47 36 52
Extragerea a VlII-a i 16 20 84 49 19
Extragerea a IX-a : 26 1 65 34 23
Extragerea a X-a : 61 72 48 43 80
Extragerea a Xl-a : 86 35

Să nu vi se pară 
doua viată, 
propria lor 
din vechiul 
noii vieți e 
rea și grija 
te; unele trăiesc mai puțin — cam 
jumătate din durata primei vieți — 
altele pînă la adînci bătrîneți, cum 
se spune, rulînd un kilometraj egal 
cu cel al unei anvelope noi. Numai 
anvelopele cu structură de rezistență 
bună, deci cele atent întreținute, în 
urma decojirii unui strat exterior, 
pot îmbrăca un veșmînt nou de cau- 
ciuâ. Iar după ce sînt supuse vulca­
nizării. acestea reintră în circulație 
cu vigoarea unui nou născut.

în cei 4 ani de la înființare, 
secția de reșapare a Fabricii 
mase plastice Buzău, s-au „recon­
diționat" sute și mii de asemenea 
anvelope, destinate altădată lăzilor 
cu vechituri inutilizabile. Problema 
stîrnind curiozitate, ne interesăm 
cum se comportă ?

— Despre însușirile lor, pot spu­
ne multe lucruri mai ales șoferii 
IRTA, principalul nostru „client" — 
ne încredințează tov. Alex. Domenti. 
maistrul acestei secții și unu] dintre 
cei mai vechi și pricepuți muncitori 
ai fabricii. Apoi, se ridică iute de 
pe scaun și după ce scotocește ne­
răbdător prin mai multe sertare, ne 
întinde o hîrtie. E o adresă primită 
recent din partea I.R.T.A. București, 
care confirmă eficiența economică 
a noului procedeu. î;> primul semes­
tru al anului 1963. media de kilo­
metri parcurși cu anvelope reșapate 
a întrecut cu 30 la sută media reali­
zată pe întreg anul 1962. „Anvelo­
pele reșapate au fost rentabile" — 
conchid tovarășii de la IRTA Bucu­
rești.

Maistrul e satisfăcut. E vorba 
doar de economii importante; de 
fire de cord și de cauciuc. Merită 
deci strădania șoferilor de a îngriji 
anvelopele în așa fel ca să poată fi 
reșapate. Aceeași mulțumire i se 
tește pe față cînd își recomandă 
varășii săi de muncă. Vorbește 
multă dragoste despre băieții 
harnici, inimoși, 
care i-am văzut 
spațioasă șj luminoasă. Școala de 
calificare au absolvit-o toți, 
mult. Au urmat „in corpore"

despre tinerii 
lucrînd în

în 
de

cl- 
to- 
cu 
lui 
pe 

hala

de 
și 

cursurile de specializare organizate 
la Uzina de anvelope Florești. Ne- 
despărțiți au fost și la cursurile de 
ridicare a calificării. Acum mulți, 
printre care Gh Bîsceanu. Nicolae 
Borcan, Cornel Popa. Cornel Petres­
cu sînt elevi la cursurile serale și 
fără frecvență Nu vor și nu pot să 
rămînă în urma vieții.

— Toți cei 60 de oameni din sec­
ție sînt calificați, și unii dintre ei 
continuă să-și perfecționeze califica­
rea — ne spune cu mîndrie Alex 
Domenti, el însuși pretuit pentru 
buna lui pregătire de specialitate și

Prin unitățile comerciale sibiene
marei mase a cumpă- 
rafturile magazinelor 
serie de mărfuri soli-

Cu aproape un an în urmă, în ca- 
Irul unităților comerciale sibiene a 
părut un caiet în care responsa­
bilii magazinelor aveau datoria de a 
iota articolele solicitate de cumpă- 
ători. Aceste cereri erau apoi stu­
diate de către conducerea I.C.R.T.I.- 
ibiu pentru a se constata ce poa'e 
j livrat spre vînzare. Acest .Caiet 
entru studierea cererilor de consum 
populației" și-a dovedit din plin j 

tilitatea. Au fost numeroase căzu- I 
f cînd, datorită acestui sistem de |

consultare a 
rătorilor, în 
s-au găsit o 
citate de cetățeni.

Firește că la buna aprovizionare a 
contribuit și întocmirea la timp a 
notelor de comandă. S-a întîmplat 
însă că aceste note de comandă să 
nu fie întotdeauna „onorate" de că­
tre baza I.C.R.T.I.-Sibiu în timpul 
cel mai scurt. Astfel, gestionarul ra­
ionului de confecții al marelui ma­
gazin universal de pe strada N. 
Bălcescu din Sibiu a cerut prin nota 
de comandă nr. 75 o serie de arti­
cole solicitate de cumpărători. După 
aproape trei săptămîni de la înain­
tarea comenzilor, raionul respectiv 
nu primise însă nimic. O serie de în- 
tîrzieri în livrarea la termen a unor 
produse s-a constatat și la magazi­
nul de confecții pentru copii nr. 11. 
Ia unitatea nr. 16 și altele. Din a- 
ceastă cauză au fost zile cînd la 
unele unități sibiene nu s-au găsit 
diferite articole do îmbrăcăminte 
specifice timpului friguros.

Pe de altă parte au fost situații 
cînd nu s-a ținut seama de respecta­
rea sortimentelor. Așa de pildă tot 
la raionul de confecții al magazinu­
lui universal de pe strada N. Băl­
cescu s-au primit un număr insufi­
cient de costume bărbătești din sto­
fă de culoare neagră pentru diferite 
talii ca și un număr redus de pal­
toane pentru talii mari. La raionul 
de galanterie al aceluiași magazin, 
înt.r-o notă de comandă s-au cerut 
260 «erechi ciorapi de lină și 200 pe­
rechi șosete de lînă Baza de anrovi- 
zionare Sibiu nu a livrat decît 50

perechi șosete de lînă, cantitate cu 
totul insuficientă pentru satisface­
rea cererilor de consum (cu toate că 
în bază exista un bogat sortiment).

Tot atît de adevărat este că unele 
magazine ...uită să ridice la timp o 
serie de produse contractate cu luni 
de zile înainte, lăsîndu-le să stea 
depozitate în bază. Un exemplu în 
această direcție ni-1 oferă magazinul 
de încălțăminte nr. 13 (gestionar 
lise Pîrîu) de pe strada N. Bălcescu. 
Din cele 500 perechi de bocanci cu 
talpă de cauciuc contractați pe tri­
mestrul TV 1963 nu se ridicaseră în 
prima jumătate a lunii decembrie 
decît o mică parte.

Obligații contractuale
Pentru o bună aprovizionare a 

magazinelor cu mărfurile de sezon, 
sarcina cea mai importantă revine în 
primul rînd întreprinderilor produ­
cătoare. Conform regulii statornicite, 
la sfîrșitul fiecărui an se încheie 
contractele între fabrici și unități co­
merciale. urmînd ca în anul care 
vine să fie livrate produsele solici­
tate la termenul stabilit. Mai sînt 
însă cazuri cînd aceste contracte nu 
sînt respectate Așa de exemplu, fa­
brica de confecții „Mondiala" 
Sat.u Mare a întârziat 
45-50 zile să trimită 
comerciale cu ridicata 
țăminte din Sibiu o 
fecții pentru femei și copii. între­
prinderea de confecții din Craiova 
trebuia să livreze aceluiași benefi­
ciar în cursul lunii noiembrie a anu­
lui trecut 650 paltoane pentru copii.

din 
uneori cu cîte 
întreprinderii 
textile-încăl- 

serie de con

Întrucît contractul n-a fost respectat 
la termenul stabilit, I.C.R.T.I. Sibiu 
s-a văzut nevoit să procure acest 
produs de la alte organizații comer­
ciale din regiunile București și Plo­
iești.

O serie de restanțe s-au semnalat 
și în contractele încheiate cu fabrica 
de confecții „Tîrnava" din Sighi­
șoara. cele din Brăila și Bacău. Or, 
o asemenea situație duce implicit la 
greutăți în aprovizionarea cu mărfu­
rile de sezon a magazinelor.

★
Au fost numeroase ocaziile 

au arătat pe deplin posibilitățile 
pe care le au întreprinderile noa­
stre producătoare de confecții si 
încălțăminte de a fabrica produse de 
cea mai bună calitate și într-un sor­
timent cît mai variat. Dar pentru ca 
aceste produse să ajungă la cumpă­
rători. este necesar ca în primul rînd 
contractele încheiate între furnizori 
și beneficiari să fie respectate. De 
aceea întreprinderile au datoria de a 
livra la termenul stabilii mărfurile 
fabricate. Pe de altă parte, unitățile 
comerciale — în cazul de față cele 
sibiene — trebuie să întocmească 
note de comandă care să contribuie 
la o aprovizionare largă a magazi­
nelor. Un cuvînt în această direcție 
îl au și organele I.C.R.T.I.-Sibiu care 
au datoria de a nu întîrzia livrarea 
comenzilor respectînd atît cantitatea 
cît și sortimentul solicitat. în acest 
fel se vor înlătura unele „goluri" în 
aprovizionarea magazinelor, cetățenii 
găsind oricînd ceea ce au nevoie.

VICTOR TEODORU

pentru bogatele cunoștințe tehnice 
generale.

E o mîndrie cu deplin temei. Trei 
luni s-a frămîntat Duca Cioculescu 
fost muncitor și în prezent contro­
lor tehnic împreună cu 
nafu, pînă au creat 
pneumatic de extragere 
din apă, din anvelopele 
Acum, problema e rezolvată, 
doi tineri au găsit soluția pentru 
o operație grea, care se executa ma­
nual.

— Secția de reșapare a Fabricii 
de mase plastice Buzău are o capa­
citate de 50.000 anvelope pe an. Dar 
să nu credeți că vom rămîne la a- 
ceastă cifră. Proiectul de dezvoltare 
prevede dublarea capacității — ne 
asigură interlocutorul nostru. Per­
spective promițătoare întrevede 
maistrul și pentru oamenii din sec­
ție. Tineri, studioși și dornici să cu­
noască cît mai multe „ei trebuie 
musai să meargă numai înainte", 
înainte în muncă, în tehnică, la în­
vățătură. Sînt cerințe ale vieții noa­
stre, la a căror înțelegere a pus 
multă inimă comunistul Alex. Do­
menti.

Trecute de mult de stadiul expe­
rienței, anvelopele reșapate și-au 
confirmat și verificat viabilitatea și 
economicitatea. Deocamdată, despre 
comportarea lor pot da amănunte 
„mai ales șoferii de la IRTA". Tov. 
Domenti nu spunea întîmplător „mai 
ales"; exprimîndu-se astfel, el a 
avut în vedere o serie de unități cu 
parcuri apreciabile de mașini 
trocoop, Ministerul Economiei 
restiere etc.) care nu cunosc 
roadele acestui nou procedeu, 
cestea. ar dori să le afle cît mai cu- 
rînd pe lista beneficiarilor fabricii.

P. IEȘEANU

Lucian Ma- 
dispozltivul 

a camerelor 
vulcanizate.

Cel

(Cen-
Fo- 

încă 
Pe a-

Noi apartamente
cea de a treia zi a noului an, înîn

cartierul Țiglina din Galati încă 18 loca­
tari au primit locuință în acest cartier. 
Printre aceștia se află muncitori, tehni­
cieni și ingineri de la întreprinderea re­
gională de electricitate, fabrica „Policolor" 
și altele. In cursul acestei luni, la Țiglina 
vor primi apartamente cea. 670 de fami­
lii din orașul Galati. In planul de con­
strucții din acest an se prevede ca tot 
aici, la Țiiglina, precum și în centrul ora­
șului, să se construiască noi blocuri ou un 
total de 2600 de apartamente. In centrul

în

In vara anului trecut, cartierul 
Dudești-Cioplea din Capitală a cu­
noscut freamătul marilor șantiere. 
Constructori înarmați cu excava­
toare, buldozere, betoniere, macara­
le, autobasculante au început să 
pună aici temelia uneia dintre cele 
mai mari întreprinderi de produse 
farmaceutice din țară : Uzina de 
medicamente București. Aplicînd 
metode avansate și bogata experi­
ență căpătată pe alte mari șantie­
re, folosind utilaje moderne, mun­
citorii, tehnicienii și inginerii în­
treprinderii de construcții și mon­
taje București au ridicat această 
modernă fabrică în cîteva luni. în 
cinstea zilei de 23 August, cu aproa­
pe două luni mai devreme decît 
era prevăzut, uzina a intrat în pro­
be tehnologice. Realizarea construc­
ției și montajului la un înalt nivel 
tehnic a făcut ca, după o scurtă 
perioadă de încercări, noua unita­
te a industriei farmaceutice 
poată produce primele cantități 
medicamente.

Acum cîteva zile am poposit
mijlocul tînărului colectiv de mun­
că de aici. Silueta modernă a clă­
dirii, coloritul pastelat, ferestrele 
largi și luminoase, lasă impresia 
unui masiv și elegant bloc de lo­
cuințe. în interior am întîlnit însă 
hale spațioase, strălucind de cu­
rățenie, șiruri de mașini argintii, 
sclipind sub lumina fluorescentă ; 
oameni îmbrăcați în halate albastre 
cu șorțuri albe de protecție ; o at­
mosferă ce ne-a creat impresia unui 
vast laborator. De altfel, munca co­
lectivului acestei moderne uzine nu 
este prea departe de aceea <țintr-un 
mare laborator. Se produc aici 
pentru prima oară în țară medica­
mente de sinteză : vitamina C, Pi­
ramidon și Novalgin, care prin pu­
ritate, aspect și calitate egalează 
cele mai bune produse similare rea­
lizate în străinătate. Proiectată de 
către specialiștii de la Institutul de 
proiectări chimice, uzina este pre­
văzută a avea o capacitate de pro­
ducție care va asigura necesarul a- 
cestor medicamente care se impor­
tau pînă acum. Ea este dotată cu 
utilaj modern în mare majoritate 
produs în țară. Pentru noua între­
prindere au livrat utilaje Uzina me­
talurgică de utilaje chimice Bucu­
rești, Uzina de utilaj chimic Făgă­
raș și Uzina de pompe București. 
Principalele materii prime folosite 
în procesul de fabricație 
mentelor sînt romînești.

Am urmărit procesul 
fază cu fază. Ce drum

parcurg materiile prime pînă ce 
sînt concentrate în pilulele dătătoa­
re de sănătate I După purificare, 
hidrogenare, oxidare și zeci de reac­
ții care se produc în tot atîtea in­
stalații și aparate din cele mai 
complexe, ele parcurg căi întorto- 
chiate prin conducte ce străbat în 
lung și în lat noua uzină. Apoi, la 
capătul călătoriei, se transformă în 
ceea ce noi numim obișnuit vitami­
na C, Piramidon, Novalgin... Și tot 
acest complicat proces de producție 
este urmărit fază cu fază cu ajuto­
rul aparatelor de măsură și control 
de o înaltă precizie ; este dirijat de 
mecanisme care asigură desfășura­
rea numeroaselor transformări chi-* 
mice potrivit tehnologiei stabilite.

Cea mai mare parte din colecti­
vul acestei uzine o constituie ti-* 
neri care cu numai cîteva luni în 
urmă erau elevi ai școlilor tehnice 
sau ai școlilor medii. Acum, după 
o perioadă de școlarizare în între­
prindere, ei mînuiesc cu siguranță 
mașinile și se intitulează cu mîn- 
drie operatori chimiști. Am cunos­
cut pe utemiștii Constantin Băjena- 
ru, Mihai Șerbănescu, Ion Dumitriu 
și pe alții, care și-au însușit temei­
nic profesia. Ei lucrează alături de 
ingineri și tehnicieni chimiști, cu o 
îndelungată experiență. Cu toții 
muncesc cu entuziasmul caracteris­
tic tinereții, conștienți fiind că eî 
contribuie la asigurarea sănătății 
oamenilor muncii.

C. ZLĂVOG 
M. ROTARU

date în folosință
orașului a și 
blocuri.

început construcția noilor

★
Socola-NicolinaIn cartierul

s-au terminat și dat în folosință zilele tre­
cute, cîteva blocuri noi însumînd aproape 
200 de apartamente. Cu acestea în cursul 
anului 1963 au fost construite în Iași 1700 
de locuințe noi. In prezent, activitatea 
constructorilor ieșeni este concentrată în 
direcția executării volumului de locuințe 
prevăzut în anul în curs, pentru care s-a 
pregătit din vreme frontul de lucru ne­
cesar.

tehnologic 
complicat

a medica-

Zăpada a îmbrăcat întregul oraș 
într-o mantie albă. Iată-i pe copiii 
din cartierul Socola-Iași la săniuș 

în zilele vacanței.
Foto : NICU VASILE
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Un răspuns care se lasă așteptat

Întreprinderea 
regională cinema­
tografică Mara­
mureș folosește în 
Băiuț — comună 
din raionul Lăpuș 
— o încăpere (ce-i 
drept spațioasă) 

cu totul improprie pentru rula­
rea filmelor. în timpul primă­
verii, verii și al toamnei, prin 
acoperișul de șindrilă al acestei 
construcții vechi plouă ca șt a- 
fară. Cetățenii prevăzători vin 
la spectacol cu... umbrele. Din 
cauza acoperișului stricat, tava­
nul s-a transformat în adevăra­
te „copturi" — cum spun mine­
rii acelor bucăți de bolovani 
care sînt gata să cadă după puș- 
care din bolta vreunei galerii. 
Iar în timpul iernii, cele două 
sobe, mult prea mici pentru o 
asemenea încăpere, nu încăl­
zesc de loc sala cinematografu­
lui. în acele zile cînd afară vis­
colește iar zăpada troienește 
drumurile, în sala cinematogra­
fului din Băiuț se așterne un 
frig ca la Polul Nord.

Cetățenii din comună așteaptă 
de la întreprinderea 
cinematografică 
răspuns grabnic, 
fapte.

regională 
Maramureș un 
Preferabil în

Tot timpul in inventar ?

De cîteva luni, 
cele două unități 
comerciale („Tex­
tila" și „Bazarul 
pieței") de pe str. 
3(1 Decembrie nr. 
47—49 din Capita­
lă sînt închise, 

anunț micuț informează 
cei interesați că magazine­

le în cauză sînt închise pentru 
inventar. Sîntem de acord că in­
ventarele făcute la o anumită 
perioadă de timp, sînt necesare 
și utile. Dar ca magazinele să se 
afle tot timpul în inventar, asta

n-o mai înțelegem. Probabil că 
secției comerciale a Sfatului 
popular al raionului Tudor Vla- 
dimirescu prea puțin îi pasă de 
folosirea judicioasă a spațiilor 
comerciale din raion. Cazurile 
citate nu pot să ne ducă la altă 
concluzie. ,

de cele două petece de hîrtie 
semnate, ștampilate și înregis­
trate după toate regulile artei 
și n-au catadicsit să-și ia tălpă­
șița. Nici nu e de mirare: cui 
să-i pese de niște adrese atît de 
cumsecade 7

Două adrese... cumsecade

Gospodina Nico- 
lița Croicu, depu­
tată în sfatul 
popular al orașu­
lui Craiova pentru 
circumscripția e- 
lectorală nr. 35 
vădește multă gri­

jă pentru aspectul străzilor și ca­
selor din circumscripție.

Amplasarea unor construcții 
în mod necorespunzător, abuziv,

dă străzilor un aspect dezordo­
nat, neplăcut. Doi cetățeni din 
circumscripție și-au amplasat 
unele dependințe inestetic și 
insalubru la stradă sau chiar in 
stradă. Cui trebuiau aduse la 
cunoștință toate acestea dacă nu 
comitetului executiv al sfatului 
popular orășenesc Craiova și 
secțiilor sale de specialitate 7 
Așa a șt procedat deputata cir­
cumscripției nr. 35. A prim.it 
din partea comitetului executiv 
și două adrese de răspuns, prin 
care i se comunicau „măsurile 
luate" Și după asta, totul a ră­
mas ca mai înainte... Una din­
tre adrese și-a aniversat doi ani 
de existență ; a doua datează de 
mai multe luni, în aceeași pe­
nibilă postură de a consemna 
niște presupuse și iluzorii mă­
suri. între timp, dependințele cu 
pricina s-au simțit „acoperite"

0 întrebare

® în sala de 
tePtare clasa 

i tîi a stației C.
Bîrlad, au 
suflînd în 
vreo cîțiva 
tori însoțiți

aș- 
în- 

'.F.R. 
intrat, 
mîini, 
călă- 

de o- 
bișnuitele geaman­

tane^ și sacoșe.
— Strașnic frig ! zice unul mai 

glumeț, apropiindu-se bine dis­
pus de sobă. Nici popa din Ru- 
deni — vă amintiți de poezia lui 
Topirceanu — cu toată plosca 
lui, nu l-ar fi putut suporta...

— Strașnic ! mormăie cineva.
— Cine ? Popa, sau gerul 7
— Gerul, tovarășe !
Frunțile se descrețesc o clipă. 

Numai pentru o clipă. O glumă 
e întotdeauna bine venită.

Noul venit se uită nedumerit 
în jur : numai fețe posomorite, 
posace Nedumerirea iui însă nu 
ține mult. A ajuns între timp la 
sobă, îi pipăie teracota ca pe o 
stofă fină, ca pe un giuvaier ma­
estru lucro.t:

— Asta era deci povestea!...
— Asta ! saltă același glas mo­

rocănos de mai înainte...
Soba era rece. înghețată, cum 

înghețați erau și călătorii 
mia respectivă de așteptare.

Și cînd ai aflat că asemenea 
situații există și la stațiile C.F.R. 
Vaslui, Crasna. Tecuci (Tecuci 
Nord — unde nu există spațiu 
suficient de așteptare), la Mără- 
șești — ca să nu le cităm decît 
doar pe cele mai importante — 
atunci te întrebi pe bună drep­
tate cine este de vină că sălile 
respective de așteptare nu sînt 
încălzite ?

Pișate ne răspunde la această 
întrebare Direcția. Regională 
C.F R lași.

din
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0 singură cale DECRETE CU PRIVIREcoexistența pașnică
LA DEZVOLTAREA ECONOMIEI

Declarația lui Manuel Tello

CIUDAD DE MEXICO 3 (Ager­
pres). — Făcînd bilanțul anului 
1963, ministrul afacerilor externe al 
Mexicului, Manuel Tello, a declarat 
în cadrul unei conferințe de presă 
că în prezent 
mult 
decît 
nului 
anul 
ternațională și și-a exprimat tot­
odată speranța că în 1964 vor fi 
continuate eforturile îndreptate spre 
realizarea dezarmării. Speranțele 
noastre, a subliniat el, se îndreaptă 
spre instaurarea unei păci trainice 
în lumea întreagă.

există o atmosferă 
mai favorabilă pentru pace 
aceea care era la începutul a- 
trecut. Tello a relevat că în 

1963 s-a redus încordarea in-

Adunări ale luptătorilor pentru pace 

din Olanda

VIENA 3 (Agerpres), — După cum 
relatează Buletinul de presă al Con­
siliului Mondial al Păcii, in orașele 
Amsterdam, Haga, Rolerdam și Wor- 
merveer au avut loc numeroase a- 
dunări populare ale luptătorilor pen­
tru pace din Olanda. Printre proble­
mele ridicate cu prilejul acestor ma-

oo

Vizita lui N. S. Hrusciov
9

în R. P. Polonă

Hrușciov, prim-secretar al 
P.C.U.S., președintele Consi- 
de Miniștri al U.R.S.S., și 
Mazurov, membru supleant

VARȘOVIA 3 (Agerpres). — La 
Invitația lui Wladyslaw Gomulka, 
prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., 
și a lui Jozef Cyrankiewicz, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Polone, la 2 ianuarie au sosit 
în Polonia într-o vizită neoficială 
N. S.
C.C. al 
liului 
K. T.
al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., prim- 
secretar al C.C. al P.C. din Bielo- 
rusia.

La gara Gdansk, oaspeții au fost 
întîmpinați de conducători de 
partid și de stat ai R. P. Polone.

Oaspeții, însoțiți de Wladyslaw
■ ’’ika, Jozef Cyrankiewicz, Ze- 

iszko, Ignacy Loga-Sowinski 
an Spychalski au plecat în 
atul Olsztyn.
it însoțiți, de asemenea, de 
ristov, ambasadorul U.R.S.S.
ia.

In Guyana Britanică
GEORGETOWN 3 (Agerpres). - 

Primul ministru al Guyanei Britanice, 
Cheddi lagan, a refuzat să-l .primească 
pe comisarul numit de guvernul en­
glez în vederea organizării alegerilor, 
care urmează să aibă Ioc în această co­
lonie britanică înainte de sosirea 
acestuia, Cheddi lagan a adresat gu­
vernatorului englez o scrisoare în care 
a protestat împotriva numirii unui co­
misar, apreciind această măsură ca o 
încălcare a constituției țării.

Ziarul progresist „Mirror" scrie că în 
Guyana Britanică se exprimă teama că 
scopul numirii unui comisar englez este 
înlăturarea Partidului popular progre­
sist, care este actualmente la putere si 
a cărui politică a provocat nemulțu­
mirea cercurilor reacționare din această

Interes față de Conferința 
pentru comerț și dezvoltare

Noi incidente ia frontiera
dintre Indonezia

nifestații, buletinul relevă : încetarea 
definitivă a tuturor experiențelor nu­
cleare, semnarea unui pact de nea­
gresiune între țările blocului 
N.A.T.O. și statele participante la 
Tratatul de la Varșovia, reducerea 
bugetului militar al Olandei, lichida­
rea bazelor militare străine.

Comentariile ziarului 

japonez „Yomiuri"
TOKIO 3 (Agerpres). — Ziarul ja­

ponez „Yomiuri" arată într-un ar­
ticol redacțional că războiul nu poa­
te constitui în prezent un mijloc 
de soluționare a problemelor liti­
gioase. In prezent, subliniază ziarul, 
războiul ar constitui o nebunie.

Principala sarcină în noul an, rele­
vă în continuare ziarul, este men­
ținerea destinderii care se contu­
rează și realizarea unor noi pași 
înainte în spiritul Tratatului de la 
Moscova cu privire la interzicerea 
parțială a experiențelor nucleare.

în articol se exprimă speranța că 
Uniunea Sovietică și Statele Unite 
vor găsi un limbaj comun și vor 
depune toate eforturile pentru reali­
zarea unui acord privind dezarma­
rea și preîntîmpinarea unui atac 
prin surprindere.

In ceea ce privește Japonia, con­
chide „Yomiuri" „ea trebuie să 
urmeze o politică externă proprie a 
cărei caracteristică principală tre­
buie să fie dorința de pace".

COLUMBIENE

Conferința de presă a lui Dean Rusk
WASHINGTON 3 

După cum transmite 
știri al Casei Albe, 
secretarul Departamentului de Stat, 
Dean Rusk, a ținut prima sa con­
ferință de presă din noul an la 
care a trecut în revistă o serie de 
probleme internaționale și s-a refe­
rit la perspectivele anului 1964.

El a spus că asigurarea păcii 
mondiale constituie sarcina cea mai 
importantă a omenirii în noul an. 
Guvernul Statelor Unite, a precizat 
el, intră în acest an cu „o anumită 
încredere și anumite speranțe".

Referindu-se la relațiile est-vest, 
secretarul Departamentului de Stat 
a arătat că aceste relații au fost 
marcate în anul 1963 de unele îm­
bunătățiri, printre care a citat în­
cheierea Tratatului de la Moscova 
privitor la interzicerea parțială a 
experiențelor atomice și rezoluția 
Adunării Generale a O.N.U. referi­
toare la interzicerea plasării pe or­
bită a

„Se 
Rusk,

(Agerpres). — 
buletinul de 
la 2 ianuarie

unor obiective nucleare, 
poate spera, a spus Dean 
că acțiunile de reducere a

încordării vor fi continuate și în 
cursul acestui an" și a subliniat că 
discuții multilaterale vor avea loc 
cu Uniunea Sovietică asupra unui 
însemnat număr de probleme „mari 
și mici". Dintre aceste probleme, 
Rusk a citat problema dezarmării 
ca fiind cea mai importantă. Rusk 
și-a exprimat speranța că Estul și 
Vestul vor reuși să realizeze unele 
acorduri în acest domeniu, întrucît 
ambele părți sînt cointeresate în 
aceasta.

Totodată secretarul de stat al 
S.U.A. a menționat că „perspecti­
vele de pace nu sînt întrutotul cla­
re" și de aceea Statele Unite trebuie 
să continuie „eforturile lor milita­
re". EI a adăugat că „oamenii nu 
trebuie să intre în noul an cu ideea 
că drumul care le stă în față va fi 
ușor și că există motive 
xare".

Referindu-se la Berlinul 
tal, Cuba, America Latină 
de sud-est, Dean Rusk a reafirmat 
poziția cunoscută a Statelor Unite 
în aceste probleme.

BOGOTA 3 (Agerpres). — Ziarul 
„New York Times" relatează că în 
ajunul noului an guvernul colum­
bian a adoptat o serie de decrete 
cu privire Ia economia țării. Aceste 
decrete se referă Ia reorganizarea 
ministerului planificării, care are în 
sarcină elaborarea proiectelor eco­
nomice, precum și Ia instituirea de 
noi impozite care să finanțeze apli­
carea acestor proiecte. Noile decrete 
prevăd impozite asupra vînzării ben­
zinei și a volumului cifrei de afa­
ceri. Decretele nu vor putea însă in­
tra în vigoare decît în anul 1965, 
deoarece ele vor trebui să fie apro­
bate de noul Congres care va 
ales în luna martie.

PARIS 3 (Agerpres). — Ziarul 
francez „Combat11 a publicat un ar­
ticol în care subliniază mărea im­
portanță acordată de țările în curs 
de dezvoltare Conferinței O.N.U. 
pentru comerț și dezvoltare, care 
urmează să aibă Ioc în luna martie 
la Geneva. Arătînd că pînă în pre­
zent un număr de 75 țări și-au ma­
nifestat intenția de a participa la 
conferință, ziarul scrie: „Țările în 
curs de dezvoltare intenționează să 
ridice în cursul dezbaterilor două 
probleme esențiale : aplicarea prin­
cipiului egalității în comerțul mon­
dial și organizarea unei acțiuni co­
lective pentru ajutorarea țărilor lip­
site de mijloace".

Referindu-se la greutățile dezvol­
tării economiei acestor state datori­
tă scăderii prețurilor la materiile 
prime sau la unele 
constituie principala 
venituri din export, 
„Exemplul Braziliei 
cel mai concludent. In cursul ulti­
milor zece ani această țară și-a spo­
rit exporturile (îndeosebi de cafea) 
de Ia 4,2 milioane tone la peste 12 
milioane tone. Or, în ciuda acestui 
fapt, Brazilia a obținut cu 30 la 
sută mai puțin decît veniturile 
liza te 
ani.

Un 
tinuă

vește 
că în 
cordat țărilor în curs de dezvoltare 
a sporit considerabil, valoarea sa 
continuă a fi inferioară profituri­
lor pe care țările capitaliste le rea­
lizează de pe urma investițiilor lor 
în țările respective. Acesta este în­
deosebi cazul țărilor africane.

„Țările în curs de dezvoltare — 
conchide „Combat11 — speră de 
aceea că viitoarea conferință de la 
Geneva (pentru comerț și dezvolta­
re n.r.) nu 
stabilirea 
propune și 
subliniază 
conferinței 
să se creeze baza economică mon­
dială necesară coexistenței pașnice 
în lume".

de reia-

occiden- 
și Asia

In legătură cu situația din Cipru
NICOSIA 3 (Agerpres). — La Ni­

cosia a fost dat publicității un co­
municat oficial prin care se face cu­
noscut că guvernul Ciprului a ac­
ceptat propunerea Marii Britanii, 
Greciei și Turciei de a se folosi de 
„bunele lor oficii" în scopul soluțio­
nării problemei cipriote. In acest 
scop, se arată în comunicat, guver­
nul Ciprului acceptă să participe la 
Conferința care ar urma să aibă loc 
probabil la Londra, cu participarea 
celor trei guverne semnatare ale a- 
cordurilor asupra Ciprului, și a re­
prezentanților 
tăți cipriote.

celor două comuni-

★
(Agerpres). — Guver- 
declarat președintele 
ianuarie în cadrul unei

NICOSIA 3 
nul cipriot, a 
Makarios la 3 
conferințe de presă, se pronunță pen­
tru un stat unificat, independent, și 
liber de orice formă de intervenție 
sau de amestec în treburile sale in­
terne.

Comentînd perspectivele propusei 
conferințe de la Londra, unele agen­
ții de presă amintesc cu acest prilej 
existența divergențelor dintre viitorii 
participând în legătură cu soluțiile 
de natură să pună capăt actualei si­
tuații din Cipru. Astfel se menționea­
ză opoziția guvernului britanic împo­
triva oricărei soluții care să implice 
retragerea trupelor britanice staționa­
te în Cipru. La rindul său guvernul 
turc a făcut cunoscut prin ministrul 
afacerilor externe, Erkin, într-un in­
terviu acordat, ziarului britanic „Ti­
mes", că „Turcia nu va accepta nicio­
dată abrogarea tratatelor referitoare 
la statutul Ciprului, abrogare propusă 
de arhiepiscopul Makarios".

★
NICOSIA 3 (Agerpres). — Preșe­

dintele republicii Cipru, arhiepiscopul

i

In cadrul campaniei pentru 
reducerea numărului mare 
de accidente de circulație 

din S.U.A. datorite consumului 
de alcool de către conducătorii 
auto poliția din orașul american 
Denver folosește o serie de me­
tode tehnice ingenioase. Printre 
ele și următoarea : conducătorul 
auto, suspect de a fi condus ma­
șina în stare de ebrietate, e adus 
la sediul poliției și introdus de 
îndată într-o cameră care sea­
mănă cu un ... studio cinemato­
grafic. El e pus să execute o se­
rie de mișcări în fața aparatului 
de filmat care înregistrează pe

peliculă, cu toate amănuntele, 
comportarea celui cercetat. Exa- 
minînd apoi filmul, experții se 
pot convinge de starea în care se 
afla respectivul.

în fotografie, 
„studioul" 
din Denver: 
auto, suspect de a se fi instalat 
la volan după consumarea unei 
cantități apreciabile de alcool, e 
pus să parcurgă (dus și întors) — 
în fața aparatului de filmat — o 
linie trasată pe podea, pentru a 
demonstra în ce măsură își poa­
te menține echilibrul.

un aspect din 
de Ia sediul poliției 

Un conducător

ajutorul propriu zis. Cu toate 
ultimii ani ajutorul străin a-

și Federația Malayeză

a adresat tuturor șefilor 
tuturor țărilor din lume o 
prin care îi informează

Makarios, 
de stat ai 
telegramă 
despre evenimentele din ultimele zile 
din Cipru și solicită sprijin 
pentru normalizarea situației 
în Cipru.

moral 
creată

— La 
ședință 

brita-

★
LONDRA 3 (Agerpres).

Londra a avut loc vineri o 
extraordinară a cabinetului 
nic, prezidată de primul ministru
britanic, Alec Douglas-Home consa­
crată situației din Cipru.

Citind surse competente, agenția 
Reuter relevă că guvernul britanic 
a studiat modalitățile ținerii unei 
conferințe asupra revizuirii consti­
tuției cipriote, precum și posibilita­
tea deplasării în Cipru a unor uni­
tăți britanice staționate în Germa­
nia federală. Guvernul britanic, 
menționează Reuter, a hotărît să 
întocmească un raport complet a- 
supra situației din Cipru pe care 
să-l înainteze Consiliului de Securi­
tate al O.N.U.

★
ATENA 3 (Agerpres). — Ziarul 

„Mesimvrini" relatează că la 2 ianu­
arie a avut loc o nouă întrunire ex­
traordinară a Cabinetului grec în 
cadrul căreia a fost luată în discuție 
situația din Cipru.

Ziarul menționat informează, de 
asemenea, că primul ministru Pa- 
raskevopoulos i-a convocat pe am­
basadorii S.U.A. și Marii Britanii și 
le-a comunicat că în cazul cînd Tur­
cia va proceda la o acțiune militară 
în Cipru, Grecia va trimite trupe în 
această țară. ■

mărfuri care 
lor sursă de 
ziarul scrie : 
este probabil

din export în urmă cu
rea- 
zece

se va mărgini numai ia 
unui diagnostic dar va 
remedii. Iată de ce se 
că o acțiune eficace a 

in acest sens va permite

•—
O declarație 

a guvernului Kenyei
NAIROBI 3 (Agerpres). — într-o 

declarație oficială dată publicității 
joi, guvernul Kenyei a dezmințit 
știrile potrivit cărora trupe etiopie­
ne ar fi intrat în provincia de nord- 
est a Kenyei. După cum se știe, în 
ultima vreme s-a creat în această 
regiune o situație încordată în urma 
cererilor insistente formulate de 
unii dintre africanii de origină so- 
maleză de a se alipi la Republica 
Somalia. Guvernul Kenyei a dezmin­
țit de asemenea, acuzațiile că în a- 
ceastă regiune cetățeni de origină 
somaleză ar fi arestați în mod ar­
bitrar și ținuți sub stare de arest 
fără judecată. Asemenea măsuri, se 
spune în declarație, nu sînt aplica­
te decît în „zona interzisă11, situată 
pe o porțiune de 8 km. la frontiera 
dintre Kenya și Somalia.

DJAKARTA 3 (Agerpres). — A- 
gențiile de presă transmit că la 
frontiera dintre Indonezia și Federa­
ția Malayeză au avut loc noi inci­
dente. In legătură cu aceasta, mi­
nistrul afacerilor externe al Indo­
neziei. Subandrio, a anunțat vineri, 
în cadrul unei conferințe de presă, 
că Federația Malayeză a violat în 
repetate rînduri teritoriul indone­
zian în Kalimantan (Borneo). El a 
declarat că guvernul Indoneziei a 
dat instrucțiuni reprezentantului său 
la O.N.U. să informeze Organizația 
Națiunilor Unite asupra acestor ac­
țiuni și să remită toate dovezile ne­
cesare secretarului general, U Thant.

Agențiile de presă anunță că ini 
Borneo de’nord și Sarawak, terito4 
rii incluse în Federația Malayeză. aia 
avut loc ciocniri violente intre for-1 
tele patriotice care se împotrivesc 
federației și trupele malayeze. In 
legătură cu acestea, guvernul Fede­
rației Malayeze a făcut o serie de 
declarații neprietenești la adresa In­
doneziei, afirmînd chiar că Federația 
Malayeză se află în stare de război 
cu Indonezia.

Luînd în considerație încordarea 
relațiilor dintre Indonezia și Federa­
ția Malayeză, guvernul Filipinelor, 
care, de asemenea, s-a pronunțat îm­
potriva constituirii Federației Ma­
layeze, a propus din nou inițierea 
unor tratative tripartite între Fede­
rația Malayeză, Indonezia și Filipi- 
ne. După cum se știe, guvernul Fe­
derației Malayeze a respins în repe­
tate rînduri această propunere, con- 
diționînd-o de recunoașterea preala­
bilă a federației de către Indonezia 
și Filipine.

con-
ce pri-

exemplu aproape identic, 
ziarul, poate fi dat în

Jomo Kenyatta, primul ministru al tinărului stat independent Kenya, 
împarte titluri de proprietate asupra pămintului cu care au fost îm­

proprietăriți țărani lipsiți de pămînt

Cuvîntarea radiotelevizată a lui Fidel Castro
HAVANA 

încheierea parăzii militare 
avut loc la 2 ianuarie cu 
celei de-a 5-a aniversări a 
țiel cubane, Fidel Castro, 
ministru al Republicii Cuba, 
o amplă cuvîntare radiotelevizată.

La începutul cuvîntării sale, Fidel 
Castro a relevat că după victoria 
revoluției poporul Cuban a căpătat 
pentru prima dată în istorie posibi­
litatea de a-și hotărî singur soarta, 
„întregul nostru popor este convins 
că trecutul nu se va mai întoarce 
niciodată". Referindu-se la realiză­
rile din ultimii cinci ani și la pro­
blemele economice actuale, Fidel 
Castro a declarat că situația țării 
s-a îmbunătățit simțitor. Finanțele 
se consolidează, sporește volumul 
comerțului exterior. Aprovizionarea 
populației cu bunuri de consum se 
face în condiții mai bune decît anul 
trecut. Primul ministru cuban a sub­
liniat, de asemenea, sprijinul în­
semnat acordat Cubei de Uniunea 
Sovietică și de celelalte țări socia­
liste. „Avem perspective bune, a 
spus Fidel Castro, și anul economic 
va fi rodnic".

Cuba, a declarat Fidel Castro, do­
rește pacea. Perspectivele păcii în 
1964 sînt bune. Pacea este dorită de 
toate popoarele. Pacea înseamnă

3 (Agerpres). — După 
care a 
prilejul 
revolu- 
primul 

a rostit

bună stare și progres pentru toate 
țările. Primul ministru cuban a spus 
că ultima declarație a președintelui. 
Johnson în care el a arătat că S.U.A. 
doresc „să învețe să trăiască în 
pace împreună cu popoarele tuturor 
țărilor" constituie o declarație în­
curajatoare despre pace. Doar și 
Cuba, a adăugat el. face parte, din 
noțiunea „tuturor țărilor". Poporul 
nostru cere doar să fie respectat 
dreptul său de a avea o conducere 
proprie. Pe bază respectării acestui 
drept noi putem trăi în pace cu 
orice guvern, indiferent de orîndui- 
rea socială din țara respectivă.

Fidel Castro a subliniat dorința 
Cubei de a avea relații normale cu 
toate țările lumii, inclusiv cu S.U.A. 
Dacă S.U.A. vor face comerț cu 
Cuba, a spus el, va putea fi exami­
nată problema despăgubirilor pentru 
întreprinderile naționalizate.

Pămîntul nostru este bogat, po­
porul nostru este capabil și plin de 
entuziasm. Noi avem prieteni, și vii­
torul nostru este bun. Noi am do- 
bîndit dreptul la ziua noastră de 
mîine și vom ști să apărăm acest 
drept.

țJ.tt eîtwa vuidtud • dht eituia tittdiLf-i
• Corespondenții de presă anunță că la 

2 ianuarie cu prilejul sosirii liderului afri­
can Joshua Nkomo, 
rhodesiană Sakubva, 
dente violente între 
litienești. Nkomo a 
legătură cu reluarea 
intentat de autoritățile rasiste sub învi­
nuirea de a fi „atentat la securitatea in­
ternă". în urma incidentelor, un african 
a fost ucis, iar alți zece au fost grav ră­
niți. (Ag.).

• După cum anunță agențiile de presă, 
la 2 ianuarie Leopoldo Suarez, ministrul 
argentinian al apărării, și-a prezentat de­
misia președintelui Arturo Illia. Această de­
misie urmează la scurt timp după cea a 
lui Martin Cairo, secretar de stat pentru 
forțele aeriene, cu care Suarez a avut un 
conflict în legătură cu listele de promo­
vare a unor generali.

• Peter Thorneycroft, ministrul Apărării 
al Angliei, a sosit la Aden. După cum a- 
nunță agenția Reuter, aceasta este prima 
escală în călătoria pe care o întreprinde 
la bazele și fortificațiile militare engleze 
din Orientul Mijlociu și Orientul Îndepăr­
tat. In cursul vizitei la Aden, el se va în- 
ttlni cu comandantul șef al forțelor armate 
engleze din Orientul Apropiat, precum și 
cu K. Trevaskis, înaltul comisar al Aden- 
ului și protectoratelor Arabici de. sud, pen­
tru a discuta situația politică 
Federație a Arabici de sud.

• Potrivit datelor biroului 
statistică, în R. D. Vietnam 
rile apartinînd ministerelor industriei grele 
și industriei ușoare au depășit planul pro 
ductiei globale pe 1963 cu 5 la sută și 
respectiv 3,8 la sută. Productivitatea mun­
cii a crescut în medie cu 7,2 Ia sută. 
(A.V.I.).

• In urma unei prăbușiri care s-a pro­
dus la mina Gouley din localitatea Wur­
selen, din landul Renania-Westfalia 
(R.F.G), șase mineri au fost blocati. 
Luîndu-se măsuri imediate, minerii au fost 
salvați. (Ag.).

• Ziarul „Eleftheros Tipos" relatează 
că la grevele care au avut loc în Grecia 
în anul 1963 au participat un milion de 
muncitori și funcționari. Numai in luna 
mai, numărul participanților la greve a 
fost de peste 280 000. (Ag.)

în localitatea sud­
au avut loc inci- 

africani și forțele po- 
sosit la Sakubva în 
procesului ce i-a fost

din așa-zisa

central de 
întreprinde-

• După cum anunță agenția de presă 
portugheză Lusitania, la sfîrșitul lunii de­
cembrie, in Guineea portugheză au avut 
loc ciocniri serioase intre patrioți și tru­
pele portugheze. Potrivit unui comunicat 
militar, dat publicității la Bissau, capitala 
acestui teritoriu, unitățile navale portu­
gheze aflate in localitățile Amedalia și Cu­
tia au fost atacate de partizani, suferind 
numeroase pierderi.

9 în cursul nopții de 2 spre 3 ianua­
rie în Peru au avut loc 
dente rutiere. în centrul 
a căzut într-o prăpastie, 
pierdut viața iar alți 20 
nordul tării, într-un alt 
rit patru persoane, iar alte 20 au fost ră­
nite. (Ag.).

două grave acei- 
tării, un autocar 
11 pasageri și-au 
au fost răniți. In 
accident au mu-

• Ministerul comerțului al Ma­
rii Britanii a anunțai că în ulti­
mele luni ale anului 1963 ritmul 
de creștere a exporturilor britani­
ce s-a încetinit ; in același timp 
a crescut deficitul comerțului ex­
terior. Acest deficit s-a ridicat la 
49 milioane lire 
pe lună în 1963 
45 milioane lire 
1962. In ultimul
lui trecut deficitul lunar s-a ridi­
cat la 59 milioane lire sterline. 
(Ag.).

sterline în medie 
in comparație cu 
sterline lunar hi 

trimestru al anu-

• Cu prilejul Jocurilor Olimpice de iar­
nă, care vor începe Ia începutul lunii fe­
bruarie la Innsbruck, Austria va emite o 
monedă de argint în valoare de 50 de 
șilingi. Pe o față a monedei se află gra­
vată silueta unui schior și pe cealaltă — 
stemele lenderelor Austriei. Noua mo­
nedă va fi pusă în circulație la 27 
rie. (Ag.).

ianua-

<S Tribunalul militar din 
damnat joi nouă ofițeri ai 
irakiene la muncă silnică 
mene sub acuzația „de a 
partidului comunist și de a fi organizat
consfătuiri secrete în cadrul subunităților 
militare". (Ag.).

Bagdad 
forțelor 
pe diferite ter- 
fi membri ai

a con- 
armate

© După ce forma literară a dialectului 
nigerian haus, din regiunea orașului nige­
rian Kano, a fost recunoscută ca lim­
bă oficială, creîndu-se astfel limba literară 
a acestei țări, în Nigeria au început 
apară trei ziare principale : „Gasquia 
Fy Quabo“ (,,Adevărul mai presus
bani“), ,,Djakadya“ („Vestitoarea") 
„Chimma Manoma“ („Țărani munciți 
spor“). (Ag.).

9 La Leopoldville a fost dat publicității 
un ordin prin care în provincia Maniema, 
din estul Republicii Congo, a fost inter­
zisă activitatea partidelor Mișcarea națio­
nală congoleză și a Partidului solidarității 
africane. După cum subliniază corespon­
dentul agenției Reuter, această provincie 
este cunoscută pentru marea influența pe 
care au avut-o în rîndul populației cele 
două partide și liderii lor — Lumurnba și 
Gizenga. Autoritățile au întocmit de ase­
menea o listă cu numele persoanelor a 
căror intrare este interzisă în această pro­
vincie. Printre acestea se află și foști co­
laboratori apropiați ai Iui Patrice Lu­
mumba. (Ag.).

© Colaboratorii centrului de calcul de 
pe lingă Institutul de Matematică din So­
fia au realizat prima mașină de calcul 
electronică universală. Cu ajutorul acestei 
mașini pot fi rezolvate probleme legate 
de agricultură, industrie, transport, plani­
ficare, cercetări științifice și altele. Viteza 
maximă a dispozitivului 
aritmetice este de 2.000 operațiuni pe se­
cundă, iar în ansamblu viteza medie este 
de aproximativ 100 operațiuni pe secundă. 
Mașina poate memoriza un volum 
22.500 de semne. (Ag.).
9 în legătură cu atentatul nereușit 

viața președintelui Kwame Nkrumah 
joi după-amiază, pe străzile Accrei și 
reședința oficială a președintelui au fost 
concentrate forțe polițienești și patrule. La 
aeroportul din Accra au fost, de asemenea, 
aduse gărzi, toți călătorii 
control sever. (Ag.).

O Tribunalul militar 
condamnat pe generalul 
tari, fost șef al arsenalului, acuzat de co­
rupție, la cinci ani închisoare și o amendă 
de 53 milioane riali. Pentru același motiv 
alți trei generali iranieni au fost condam­
nați la închisoare pe diferite termene și 
la amendă. (Ag.).

COTONOU 3 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția U.P.I., delegații 
oficiale ale Nigerului și Republicii 
Dahomey s-au întîlnit la 2 ianuarie 
pentru a găsi o cale de soluționare a 
conflictului care a izbucnit în relați­
ile dintre cele două țări. In cadrul 
întîlnirii au fost elaborate cîteva su 
gestii ce vor fi remise guvernelor 
de către delegații. In următoarele

Dahomey
zile va fi anunțată și poziția guver­
nelor. Printre sugestiile făcute figu­
rează instituirea liberei circulații a 
mărfurilor și persoanelor între cele 
două state, soluționarea conflictului 
de către statele în cauză sau în ca­
drul unei organizații africane, înce­
tarea emisiunilor de radio ostile în 
ambele state și altele.

să 
Ta 
de 
si 

cu

sâu de calcule

de

Ia 
de
Ia

fiind supuși unui

din Teheran a
Mohammed Daf-

Trambulina de la Innsbruck (Austria) unde, între 29 ianuarie și 9 
februarie, vor avea loc Jocurile Olimpice de iarnă

■I

Astăzi, poporul birman aniver­
sează cel mai de seamă eve­
niment din istoria patriei 

sale : proclamarea independenței de 
stat. Cu 16 ani în urmă, la 4 ia­
nuarie 1948 harta politică a Asiei 
marca nașterea unui nou stat in­
dependent.

După cîștigarea independenței, 
poporul birman a depus străduințe 
pentru lichidarea grelei moșteniri 
a trecutului. Odată cu construirea, 
punerea în funcțiune și extinderea 
unor întreprinderi industriale de 
stat, guvernul țării a luat o serie 
de măsuri în ce privește extinderea 
întreprinderilor mici și mijlocii din 
alte ramuri ale industriei, a căror 
pondere în balanța industriei bir­
mane, constituie 80 la sută. în anul 
1963 au fost naționalizate : comer­
țul exterior, toate băncile din țară, 
precum și banca de dezvoltare in­
dustrială ; industria forestieră, în­
treprinderile producătoare de țigări 
și cele de prelucrare a peștelui. Au 
trecut sub controlul statului toate 
stațiile de aprovizionare cu benzină, 
administrate în prezent de societa­
tea petrolieră de stat „Burma Oil". 
De asemenea, „Corporația de dez­
voltare economică a Birmaniei" a 
trecut în patrimoniul statului, iar 
fosta societate mixtă pentru cositor 
a fost și ea inclusă în întregime, ca 
proprietate a statului.

După cum arată cifrele bugetului

Birmaniei pe anul financiar 1963— 
1964 — date publicității la 2 octom­
brie 1963, din excedentul de 520 
milioane kyati (moneda națională), 
cea mai mare parte va fi orientată 
spre dezvoltarea economiei, trans­
porturilor, comunicațiilor, asisten­
ței sociale și altor sectoare.

Pe plan extern, Birmania promo­
vează o politică de neutralitate, se 
pronunță pentru coexistența pașni­
că a statelor cu sisteme sociale di­
ferite, pentru reglementarea prin 
tratative a tuturor problemelor in- « 
ternaționale litigioase, pentru întă- W 
rirea prieteniei și colaborării cu > 
toate țările, pentru pace.

Intre Republica Populară Romî- 
nă 
lit 
de 
pe 
al ___
pendenței. Un rol important la în­
tărirea acestor relații, l-au avut în- 
tîlnirile și contactele dintre oame­
nii de stat din țările noastre.

Cu prilejul celei de-a 16-a ani­
versări a independenței Uniunii 
Birmane, poporul romîn adreseaziL 
poporului birman sincere felicitării 
și urarea de a obține noi succese ui 
lupta și munca sa, pentru consoli-1 
darea independenței naționale, pen J 
tru construirea unei vieți libere șl 
fericite, pentru apărarea păcii. 4

și Uniunea Birmană s-au stabi- 
și continuă să se dezvolte relații 
prietenie și colaborare, bazate 
principiile respectului reciproc, 

egalității, suveranității și inde-
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